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ФАКУЛТЕТ ЗА ДЕТЕКТИВИ И КРИМИНАЛИСТИКА  - 
ЕЛАБОРАТ ЗА УСОГЛАСУВАЊЕ 
 

1. Карта на високообразовната установа 
 

Назив на високобразовната 
установа 

Европски Универзитет – Република Македонија 
Факултет за детективи и криминалистика 

Седиште Скопје
Вид на на високобразовната 
установа 

Приватна профитна

Податоци за основачот (на 
приватна високообразовна 
установа) 

Проф. д-р Бојо Андрески

Податоци за последната 
акредитација 

Решение за акредитација на прв циклус бр. 12 од 
13.05.2008   

Студиски и научноистражувачки 
подрачја за кои е добиена 
акредитацијата 

Одбрана и Безбедност

Единици во состав на 
високобразовната установа 

1. Факултет за економски науки  
2. Факултет за информатика  
3. Факултет за правни науки  
4. Факултет за политички науки  
5. Факултет за арт и дизајн  
6. Факултет за детективи и криминалистика  
7. Факултет за стоматологија 

Студиски програми што се 
реализираат во единицата која 
бара проширување на дејноста со 
воведување на нова/и студиска/и 
програма/и  

Детективи и криминалистика

Податоци за просторот наменет 
за изведување на наставната и 
истражувачката дејност 

ЕУРМ располага со вкупна просторна 
површина од 14.720 м2 (12.503 м2 во Скопје и 2217 м2 
во Охрид) поделен на неколку целини: простор за 
изведување на наставата, простор за индивидуална 
истражувачка работа, библиотека, ректоратот и 
другите служби на Универзитетот, заеднички 
простории, како и помошен и технички простор. 
Наведениот простор е сместен на Булевар "Климент 
Охридски" бр.68, Скопје и во Охрид на ул. 
"Македонски просветители" бб. Факултетите 
располагаат со најсовремени помагала и техничка 
поддршка за изведување на предвидените програми. 

Од овој простор на Универзитетот, Факултетот 
за детективи и криминалистика користи повеќе од 1/7 
од вкупниот простор. Доколку се сумира наведениот 
простор, произлегува дека Факултетот за детективи и 
криминалистика располага со повеќе од 1000 м2, што 
несомнено говори дека Факултетот не само што 



 3

располага со доволен обем на простор, туку дека 
истиот е современо уреден за несметано изведување 
на наставниот процес. Подетално за ова види во точка 
бр. 14. 
 

Податоци за опремата за 
изведување на наставната и 
истражувачката дејност 

Библиотеката на Европски универзитет – Република 
Македонија располага со повеќе од 4.000 публикации 
(монографски, сериски публикации, магистерски 
трудови, докторски дисертации, како и 1.500 
истражувачки статии од домашно и странско потекло. 
Пребарувањето на библиотечниот фонд е овозможено 
преку компјутер. Според богатството на книжниот 
фонд (бројноста, разновидноста и актуелноста) од 
областа на безбедноста и одбраната, оваа библиотека 
зазема значајно место меѓу високошколските 
библиотеки во Република Македонија.  
 

Број на студенти за кој е добиена 
акредитацијата 

200 (двеста)

Број на студенти (прв пат 
запишани) 

78 (седумдесет и осум)

Број на лица во наставно-научни, 
научни и наставни звања 

7 (седум) лица 

Број на лица во соработнички 
звања 

3 (три) лица

Внатрешни механизми за 
обезбедување и контрола на 
квалитетот на студиите 

Согласно Законот за високо образование, член 77, 
Европскиот универзитет врши самоевалуација на 
единиците на Универзитетот. Самоевалуацијата ја врши 
комисија во чиј состав влегуваат е претставници од 
Факултетот за детективи и криминалистика. Условите и 
начинот на вршење на самоевалуацијата се одредени со 
Статутот на Универзитетот. Членовите на Комисијата се 
избираат на тајно гласање од Сенатот на Универзитетот, 
односно наставно-научниот совет, од редот на 
наставниците со мандат од четири години како и од 
претставници на студентите со за време од две години. 
Комисијата самоевалуацијата ја врши според Упатството 
за самоевалуација и обезбедување и оценување на 
квалитетот на високообразовната установа кое го донесе 
Сенатот на Универзитетот. Самоевалуацијата се 
спроведува секоја година, а во постапката се зема предвид 
и оценката дадена од страна на студентите.   

Податоци за последната 
спроведена надворешна 
евалуација на установата 

-
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2. Одлука за усвојување на студиската програма од Наставно- 
научниот совет на единицата. Дадена во прилог 
  



 5

3. Одлука за усвојување на студиската програма од Ректорската 
управа или Универзитетскиот сенат односно  Советот на научната 
установа. Дадена во прилог 
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4. Научно- истражувачко подрачје, поле и област, каде припаѓа 
студиската програма  
Научно-истражувачко подрачје:  
Општествени науки (5),  
Научно поле: 
Одбрана (515) и   
Безбедност (516) 
Научна област: 
Политички системи (51502) 
Интегрална безбедност (51503) 
Етиологија на загрозување (51504) 
Цивилна одбрана (51505) 
Управување и командување (51506) 
Друго (51511) 
Општа криминалистичка теорија (51600) 
Криминалистичка методика (51601) 
Криминологија (51603) 
Кривично-процесно право (51605) 
Криминалистичка медицина (51606) 
Криминалистичка психологија(51607) 
Друго (51610) 
 
 
5. Вид на студиската програма (академски или стручни студии) – 
академски 
 
6. Степен на образование (прв односно втор циклус)  - втор циклус 
 
 
7. Цел и оправданост за воведување на студиската програма 

 
Дејноста на Факултетот за детективи и криминалистика е дефинирана со 

структурата и содржината на студиските и предметните програми кои ќе се изучуваат, 
донесени од страна на нејзиниот основач. Факултетот за детективи и криминалистика 
гарантира континуирана едукација, која ќе им биде овозможена на сите студенти, а 
воедно нуди и широк спектар на наставни предмети од детективската област и 
обезбедувањето на имот и лица. Дел од нив ќе се одвиваат преку теориска настава, а 
дел преку практична обука, со што се овозможува квалитетно подготвување на 
студентите за извршување на задачи од областа на детективската проблематика и 
обезбедувањето на имоти и лица. 
 

Целта на Факултетот за детективи и криминалистика е сите студенти да се 
здобијат со соодветна квалификација и со способности кои ќе им помогнат во 
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детективската дејност и обезбедувањето објекти и лица како и продлабочување на 
нивните знаења во конкретни научни области.  
 

Приоритетна задача на Факултетот за детективи и криминалистика е да го 
подготви образовниот процес т.е. професионализација и специјализација на студиите 
со помош на меѓусебна соработка со други слични по дејност високообразовни и 
научни институции, како и образување на компатибилност со развојните насоки во 
европското високо образование.  
 

Воедно, дејноста се насочува и кон истражувачка работа која е тесно врзана за 
практиката, што подразбира едукацијата и практиката да се оформуваат интерактивно. 
  

Со ваквата студиска програма процесот на едукација на идните  дипломирани 
детективи покрај тоа што ќе биде меѓународно ориентиран, а сепак базиран на 
потребите во Р. Македонија, ќе значи и разбирање на актуелните процеси во регионот 
и целосно почитување на начинот на живеење во нашата држава. 
 

Ваквата организираност на факултетот овозможува и отворање на втор циклус 
на студии од областа на безбедноста и криминалистичките работи. 

 
8. Години и семестри на траење на студиската програма;  

Две година – четири семестри 
 

9. ЕКТС кредити со кои се стекнува студентот: 120 ЕКТС 
 

10. Начин на финансирање, а за приватните високообразовни и 
научни установи и доказ за обезбедена квалитетна финансиска 
гаранција за студиската програма.  
 
Студентите сами го финансираат своето студирање. Цената за студирањето ја 

утврдува Управниот одбор на ЕУРМ. Финансиска гаранција за сите студенти на ЕУРМ 
е обезбедена од Комерцијална банка, А.Д. Скопје. Истата е доставена до Одборот за 
акредитација со претходни елаборати. 

 
11. Услови за запишување  

 
Со конкурсот за запишување што го објавува Универтзитетот се пропишани 

условите и критериумите за прием на нови студенти. Кандидатот остварува право на 

запишување со исполнуивање на општи и посебни услови и тоа: 

 да е државјанин на Република Македонија;  
 да има завршено три годишни студии од прв циклус1; 

Конкурсот покрај условите и критериумите за упис содржи и: 
 број на студенти,  

                                                 
1 Сродноста за запишување на втор циклус студии ја оценува Наставно научниот совет на Факултетот на 
предлог од Колегиумот за студии од втор циклус. 
 



 8

 постапка за спроведување, 
 рокови за пријавување и запишување. 

 
12. Информација за продолжување на образованието.  

 
Со завршувањето на студиите, студентите можат да ги продолжат своите студии 

на трет циклус на студии област од безбедноста и одбраната, на кои, исто така, можат 
де се запишат и студенти кои завршиле втор циклус на универзитетски науки од 
подрачјето на општествените науки. 

 
13. Утврден сооднос помеѓу задолжителните и изборните предмети, 

со листа на задолжителни предмети, листа на изборни предмети 
и дефиниран начин на избор на предметите  

  
Со извршеното усогласување  на Студиската програма на Факултетот за 

детективи и криминалистика согласно законските одредби на Законот за изменување 
и дополнување на Законот за високото образование („Службен весник на РМ„ бр. 
17/2011), направено е усогласување на студиската програма за Факултетот за 
детективи и криминалистика, за овој циклус на универзитетски студии. 

Со усогласената Студиска програма е инкорпоринано натамошно усовршување 
на структурата на предметните содржини според актуелноста на тематиката, со 
поврзување на потребите за посоеопфатно внесување на дизјнот во општественото 
живеење. 

Изборните предмети се поврзани во континуитет во двата, односно за четирите 
семестри, бидејќи се работи за тематика која е поврзана по вертикала, односно се 
конципира како групи на изборни предмети, според афинитетите на студентите.  

Со студиската програма на Факултетот за детективи и криминалистика се 
предвидени: 

- Задолжителни и  
- Изборни предмети од факултетот, 
- Изборни предмети од листа на слободни предмети на факултетот. 

Ваквата структура во членот 99 ставот 3 се менува и гласи: „Студиските 
програми во сите студиски години треба да содржат задолжителни и изборни наставни 
предмети. Задолжителните наставни предмети треба да бидат од соодветната област на 
единицата на универзитетот, односно на внатрешната организациона единица 
(институт, катедра, оддел), при што нивното учество е најмногу до 60% од бројот на 
предметите. Остатокот од студиската програма ги сочинуваат 30% изборни наставни 
предмети коишто студентите самостојно ги избираат од редот на сите наставни 
предмети застапени на единицата на универзитетот и 10% изборни наставни предмети 
коишто студентите самостојно ги избираат од листа на слободни изборни предмети 
предложена од секоја единица на универзитетот посебно.“ 
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Збирен преглед на изборни и задолжителни предмети од Факултетот за детективи и 
криминалистика 

 
Р.б. Предмет Карактеристики
1 В411 Ризици и закани по безбедноста Задолжителен 
2 В412 Меѓународните организации и безбедноста Задолжителен 
3 К421 Компаративна криминологија Задолжителен 
4 К422Организираниот криминал и тероризмот Задолжителен 
5 B511 Глобализацијата и безбедноста Задолжителен 
6 B512 Контрола и надзор над безбедносниот сектор Задолжителен 
7 В521 Национална безбедносна концепција и стратегија Задолжителен 
8 В413Конфликтите, мирот и безбедноста Изборен 
9 К411Тактика и техника на извршување на детективска дејност 

и обезбедување на лица и имот 
Изборен 

10 К412Современи криминалистички теории Изборен 
11 B421Безбедносен менаџмент Изборен 
12 К423Форензичка криминалистика Изборен 
13 B513 Разузнавачка и безбедносна активност Изборен 
14 В514 Полициско работење во заедниците Изборен 
15 Р511 Правда и внатрешни работи на ЕУ Изборен 
16 B522 Заедничка надворешна и безбедносна политика на ЕУ Изборен 
17 К521 Форензичка психологија Изборен 

 
Согласно Законот за високо образование, вклучувајќи го и Законот за 

изменување и дополнување на законот за високо образование, студентите самостојно 
се одлучуваат за изборните наставни предмети застапени на единиците на 
универзитетот, согласно со правилникот за компатибилност на предметите донесен од 
страна на универзитетот. 

 

 

Л е г е н д а 
 

Буква на научната 
област 

б р о ј н и    о з н а к и  

П р и м е р прва бројка втора бројка трета бројка 

B Безбедност студиска год. 

4 - четврта  

5 - петта 

Семестар 

1. Зимски 
2. Летен 

наставен 
предмет од 
наставната 
област во 
семестарот 

 

B411 

K521 

K Криминалистика 

P Право 

 
 

Со ваквата студиската програма се овозможува една избалансирана 
(врамнотежена) комбинација на основните знаења, а воедно и поширока стручна 
подготовка.  На тој начин, студентите ќе бидат поттикнати да развиваат креативни и 
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инвентивни постапки за решавање на проблемите поврзани со собирање на податоци и 
информации, постапки од областа на безбедноста и одбраната.   

За успешно совладување на студиската програма, потпишани се 
меморандуми за соработка, и тоа: 

1. Меморандум за соработка со Министерството за внатрешни работи и 

2. Меморандум за соработка со Министерството за одбрана 
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14. Податоци за просторот предвиден за реализација на студиската 
програма 

Современиот образовен систем според сите европски и светски принципи 
наметнува императив за создавање на најповолни и најсовремени просторни и 
технички услови за изведување на образовниот процес. 

ЕУРМ располага со вкупна просторна површина од 10.717 м2 (8.500 м2 во 
Скопје и 2217 м2 во Охрид) поделен на неколку целини: простор за изведување на 
наставата, простор за индивидуална истражувачка работа, библиотека, ректоратот и 
другите служби на Универзитетот, заеднички простории, како и помошен и технички 
простор. Наведениот простор е сместен на Булевар "Климент Охридски" бр.68, Скопје 
и во Охрид на ул. "Македонски просветители" бб. Факултетите располагаат со 
најсовремени помагала и техничка поддршка за изведување на предвидените програми.  
 
Бројна состојба и опременост на простории на ЕУРМ со информатичка технологија: 
Простории 

Број на места во одд. 
Простории 

Бр. на компјут. 
во простории 

Бр. на проектори 
и платна 

Персонал.Компјутери 
и лаптопи 

 
Вк. Ск. Ох. Вк. Ск. Ох. Вк. Ск. Ох. Вк. Ск. Ох. Вк. Ск. Ох. 

Предавални 26 18 8 2200 1.600 600 34 18 16 26 18 8 101 100 1 

Информ. 
Лабар. 

6 5 1 278 250 28 150 120 30 6 5 1 100 95 5 

Амфитеатри 3 2 1 320 200 120 4 2 2 3 2 1 3 2 1 

 
Од овој простор на Универзитетот, Факултетот за детективи и криминалистика 

користи повеќе од 1/7 од вкупниот простор. Доколку се сака попрецизно да се изрази 
просторот што го користи Факултетот, состојбата би била следна: 

- две предавални во Скопје со површина од по 150 м2 (вкупно 300 м2), 
- една предавална во Охрид со површина од вкупно 150 м2, 
- еден кабинет по информатика во Скопје со површина од 100 м2, 
- за вкупниот наставнички и соработнички кадар е обезбеден соодветен 

канцелариски простор во зависност од статусот на наставниот и 
соработничкиот кадар, односно девет канцеларии (кабинети), со вкупна 
повешина од 200 м2, 

- покрај наведениот простор, Факултетот користи и дел од библиотеката, 
администаривниот блок (студенски прашања, различните служби), свечен 
анфитетатар, ходници, санитарен чвор и др. со површина од повеќе од 300 
м2. 

Доколку се сумира наведениот простор, произлегува дека Факултетот за 
детективи и криминалистика располага со повеќе од 1000 м2, што несомнено говори 
дека Факултетот не само што располага со доволен обем на простор, туку дека истиот е 
современо уреден за несметано изведување на наставниот процес. 
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15. Листа на опрема предвидена за реализација на студиската 
програма 

 Библиотеката на Првиот приватен универзитет Европски универзитет – 
Република Македонија располага со повеќе од 4.000 публикации (монографски, 
сериски публикации, магистерски трудови, докторски дисертации, како и 1.500 
истражувачки статии од домашно и странско потекло. Пребарувањето на 
библиотечнииот фонд е овозможено преку компјутер. Според богатството на книжниот 
фонд (бројноста, разновидноста и актуелноста) од областа на безбедноста и одбраната, 
оваа библиотека завзема значајно место меѓу високошколските библиотеки во 
Република Македонија.  
 Целокупната опрема и просториите на Универзитетот се во функција на 
студентите, наставниците и административниот кадар. Во ова насока е 
поедноставениот начин на пријавување испити, за студентите од сите циклуси на 
студии се обезбедени tach-screen монитори поврзани директно со службата на 
студентски прашања.  
 Покрај тоа Факултетот за детективи и криминалистика врз основа на 
меморандумите за соработка со министерството за внатрешни работи и 
министерството за одбрана користи и дел од ресурсите од овие министерства 
(полигони за обука и стрелање, кабинети, материјално-технички средства, итн.). Исто 
така Факултетот има склучено и договор за користење на спортската сала на карате 
клубот „Работнички“ од Скопје и салата на ОУ „Климент Охридски“ од Охрид. 
 Оттука, согласно важечкиот Закон за високо образование Факултетот за 
детективи и криминалистика на Европски универзитет - Република Македонија ги 
исполнува во целост кадровските и просторни услови за организирање на прв циклус 
на студии. 
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16. Предметни програми со информации согласно со членот 4 од  

правилникот 
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Студиска програма на втор циклус (3+2) 
-Специјализација- 

 
Четврта година 
 
 
VII семестар 

 
  

Задолжителни предмети 
Ред. бр. Назив на 

предметот 
Фонд на 
часови 

Фонд на 
часови неделно 

ЕКТС 

1. Ризици и закани 
по безбедноста  

45+30 3+2 9 

2. Меѓународни 
организации и 
безбедноста 

 
45+30 

 
3+2 

 
9 

Изборни предмети - (два предмети од предложените три) 
1. Конфликтите, 

мирот  и 
безбедноста 

 
45+30 

 
3+2 

 
6 

2. Тактика и 
техника на 
извршување на 
детективска 
дејност и 
обезбедување на 
лица и имот 

 
 

45+30 

 
 

3+2 

 
 

6 

3. Современи 
криминалистички 
теории 

 
45+30 

 
3+2 

 
6 

 
     

Вкупно  300 20 30 
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VIII семестар 
 

 
 
 
 
 
 
Вкупно ЕКТС од I циклус студии        180 
Вкупно ЕКТС од II циклус-специјализација          60 
 
В к у п н о ЕКТС         240 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

                                                 
2 Ако студентот одбере да работи стручен труд по неговата одбрана се стекнува со стручен назив – 
специјалист по безбедност. 

Задолжителни предмети 
Ред. бр. Назив на 

предметот 
Фонд на 
часови 

Фонд на 
часови неделно 

ЕКТС 

1. Компаративна 
криминологија 

45+30 3+2 8 

2. Организираниот 
криминал и 
тероризмот 

45+30 3+2 8 

Изборни предмети - (еден предмет од предложените два) 
1. Безбедносен 

менаџмент 
45+30 3+2 6 

2. Форензичка 
криминалистика 

45+30 3+2 6 

3. Одбранет 
специјалистички 
труд2 или 
 објавен 
рецензиран труд 

   
 
8 

Вкупно 300 20 30 
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Студиска програма на втор циклус (3+2) 
-Магистратура- 

 
Петта година 
 
IX семестар 
 

 
  

Задолжителни предмети 
Ред. бр. Назив на 

предметот 
Фонд на 
часови 

Фонд на 
часови неделно 

ЕКТС 

1. Глобализацијата 
и безбедноста  

45+30 3+2 9 

2. Контрола и 
надзор над  
безбедносниот 
сектор 

45+30 3+2 9 

Изборни предмети - (два предмети од предложените три) 
1. Разузнавачка и 

безбедносна 
активност 

45+30 3+2 6 

2. Полициско 
работење во 
заедниците 

45+30 3+2 6 

3. Правда и 
внатрешни 
работи на ЕУ 

45+30 3+2 6 

Вкупно 300 20 30 
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X семестар 
 

 
Вкупно ЕКТС од I циклус студии         180 
Вкупно ЕКТС од II циклус-специјализација           60 
Вкупно ЕКТС од II циклус-магистратура             60 
 
В к у п н о ЕКТС         300 
 

 
 

 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

Задолжителни предмети 
Ред. бр. Назив на 

предметот 
Фонд на 
часови 

Фонд на 
часови 
неделно 

ЕКТС 

1. Национална 
безбедносна 
концепција и 
стратегија  

45+30 3+2 8 

Изборни предмети - (еден предмет од предложените два) 
1. Заедничка 

надворешна и 
безбедносна 
политика на 
Европската унија 

45+30 3+2 6 

2. Форензичка 
психологија 

45+30 3+2 6 

3. Одбранет 
магистарски труд 

  
16 

     
Вкупно 300 20 30 
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Прилог 
бр.3 

Предметна програма од прв, втор и трет циклус на студии 
 

1. Наслов на наставниот предмет Ризици и закани по безбедноста 
2. Код В411 
3. Студиска програма Детективи и криминалистика 
4. Организатор на студиската 

програма (единица, односно 
институт, катедра, оддел) 

Факултет за детективи и криминалистика 

5. Степен (прв, втор, трет циклус) Втор циклус 
6. Академска година / семестар Четврта/прв 7. Број на ЕКТС 

кредити 
9 

8. Наставник Проф. д-р Стојан Кузев 
9. Предуслови за запишување на 

предметот 
Потребни се претходни основни знаења од областа 
на ризиците и заканите на различните нивоа на 
загрозување на безбедноста. 

10. Цели на предметната програма (компетенции): Студентите да се стекнат со знаења за 
широкиот спектар на современите ризици и закани и нивното влијание врз 
безбедноста. Врз основа на стекнатите знаења, студентите ќе можат да ги 
идентификуваат и анализираат современоте ризици и закани на индивидуалната, 
националната и меѓународната безбедност. 

11. Содржина на предметната програма: Дефинирање на поимите ризици и закани и на 
поимите со нивни атрибутивни додатоци. Меѓународни аспекти на дефинирањето на 
заканите и ризиците. Категоризација на ризиците по нивоа и сектори (индивидуално, 
национално и тн.) и категоризација на заканите (политички, економски, социетални, 
еколошки, воени). Облици и видови на закани и ризици. Интензитет иескалација на 
ризиците и заканите. Симетрични и асиметрични закани. Воени и невоени ризици и 
закани. Тероризам. Ризици и закани по животната средина и еколошка безбедност. 
Природни и технички катастрофи. Проценка и анализа на заканите и ризиците. 
Закани и ризици по националната безбедност на Република Македонија. 

12. Методи на учење: Метод на усно изложување и метод на дијалог. 
13. Вкупен расположив фонд на време 9 X 30 = 270 
14. Распределба на расположивото време 270 
15. Форми на наставните 

активности 
15.1. Предавања- теоретска 

настава 
45 часови

15.2. Вежби (лабораториски, 
аудиториски), семинари, 
тимска работа 

30 часови

16. Други форми на активности 16.1. Проектни задачи  45 часови

16.2. Самостојни задачи 30 часови

16.3. Домашно учење 120 часови

17. Начин на оценување 
17.1. Тестови 60 бодови

17.2. Семинарска работа/ проект ( презентација: писмена 
и усна) 

20 бодови

17.3. Активност и учество 20 бодови

18. Kритериуми за оценување 
(бодови/ оценка) 

до 50 бода 5 (пет) (F)
од 51 до 60 бода 6 (шест) (E)



 19

од 61 до 70 бода 7 (седум) (D)
од 71 до 80 бода 8 (осум) (C)
од 81 до 90 бода 9 (девет) (B)
од 91 до 100 бода 10 (десет) (A)

19. Услов за потпис и полагање на 
завршен испит 

Присуство на настава/вежби 

20. Јазик на кој се изведува наставата Македонски и англиски 

21. Метод на следење на квалитетот 
на наставата 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

22. 
      

Литература 

22.1. 

Задолжителна литература 

Ред. 
број 

Автор Наслов Издавач Год
ина 

1. Кузев, С., Ризици и закани по 
безбедноста 
(авторизирани 
предавања) 

ЕУРМ, 
Скопје 

2011

2. Кузев, С., Разрешување на 
конфликти 
(авторизирани 
предавања) 

ЕУРМ, 
Скопје 

2010

3. Хју, Питер., Поим за глобална 
безбедност (превод) 

Табернакул  2009

22.2. 

Дополнителна литература 

Ред. 
број 

Автор Наслов Издавач Год
ина 

1. Гоцевски Т., 
Ортаковски В., 
Георгиева Л. 

Разрешување и 
трансформација на 
конфликтите  

Македонска 
ризница, 
Куманово 

1999

2. Котовчевски, М., Национална 
безбедност на 
Република 
Македонија, I, II, III 
дел 

Македонска 
цивилизациј
а, Скопје 

2000

3. Котовчевски, М., Борба против 
тероризмот 

Македонска 
цивилизациј
а, Скопје 

2004



 20

Прилог 
бр.3 

Предметна програма од прв, втор и трет циклус на студии 
 

1. Наслов на наставниот предмет Меѓународни организации и безбедноста 
2. Код B412

3. Студиска програма Детективи и криминалистика 
4. Организатор на студиската 

програма (единица, односно 
институт, катедра, оддел) 

Факултет за детективи и криминалистика 

5. Степен (прв, втор, трет циклус) Втор циклус 
6. Академска година / семестар четврта/прв 7. Број на ЕКТС 

кредити 
9 

8. Наставник Доц. д-р Стојан Славески 
9. Предуслови за запишување на 

предметот 
Познавње на основите на безбедносниот 
систем на РМ 

10. Цели на предметната програма (компетенции): 
Студентите да се запознаат со меѓународните организации кои се занимаваат со 
прашања од областа на безбедноста и безбедносната соработка како инструмент 
за стабилност и безбедност. 
 

11. Содржина на предметната програма:  
Меѓународни односи. Меѓународна безбедност. Системот за колективна 
безбедност на Обединетите нации. Безбедноста во рамките на Европската унија. 
Кооперативната безбедност во рамките на ОБСЕ. Демократската безбедност во 
рамките на Советот на Европа. Колективната одбрана и безбедност во НАТО. 
Регионалната безбедност во рамките на Регионалниот совет за соработка. 
ЕВРОПОЛ и ИНТЕРПОЛ. Република Македонија и меѓународната безбедносна 
соработка. 
 

12. Методи на учење: Метод на усно изложување и метод на дијалог 
13. Вкупен расположив фонд на време 9x30=270 часови 
14. Распределба на расположивото време 270 часови 
15. Форми на наставните 

активности 
15.1. Предавања- теоретска 

настава 
45 часови

15.2. Вежби (лабораториски, 
аудиториски), семинари, 
тимска работа 

30 часови

16. Други форми на активности 16.1. Проектни задачи  15 часови

16.2. Самостојни задачи 60 часови

16.3. Домашно учење 120 часови

17. Начин на оценување 
17.1. Тестови 60 бодови

17.2. Семинарска работа/ проект ( презентација: писмена 
и усна) 

20 бодови

17.3. Активност и учество 20 бодови

18. Kритериуми за оценување 
(бодови/ оценка) 

до 50 бода 5 (пет) (F)
од 51 до 60 бода 6 (шест) (E)
од 61 до 70 бода 7 (седум) (D)
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од 71 до 80 бода 8 (осум) (C)
од 81 до 90 бода 9 (девет) (B)
од 91 до 100 бода 10 (десет) (A)

19. Услов за потпис и полагање на 
завршен испит 

Присуство на настава и вежби 

20. Јазик на кој се изведува наставата Македонски и англиски 

21. Метод на следење на квалитетот 
на наставата 

континуирано и етапно писмено оценување 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
                                        

22. 
      

Литература 

22.1. 

Задолжителна литература 

Ред. 
број 

Автор Наслов Издавач Год
ина 

1. Славески Стојан Националната 
безбедност на РМ и 
евроатлантските 
интеграции 

Стојан 
Славески 

2003

2. Трајан Гоцевски, 
Оливер Бакрески, 
Стојан Славески, 
Лидија Георгиева 

Интересите на РМ во 
градењето на европската 
безбедност 

МАНУ и 
Филозофски 
факултет - 
Скопје 

2008

3. Трајан Гоцевски, 
Оливер Бакрески, 
Стојан Славески,  

Европската унија низ 
призмата на европската 
безбедност 

Филозофски 
факултет - 
Скопје 

2007

22.2. 

Дополнителна литература 

Ред. 
број 

Автор Наслов Издавач Год
ина 

1. Никола Кљусев, 
Трајан Гоцевски, 
Стојан Славески, 
Оливер Бакрески, 

Интересите на РМ за 
членство во НАТО 

МАНУ и 
Филозофски 
факултет - 
Скопје 

2007

2. Лидија Георгиева Европска безбедност Филозофски 
факултет - 
Скопје 

2010

3. Билјана 
Ванковска 

Институции на ЕУ Филозофски 
факултет - 
Скопје 

2008
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Прилог 
бр.3 

Предметна програма од прв, втор и трет циклус на студии 
 

1. Наслов на наставниот предмет Конфликтите, мирот и безбедноста 
2. Код B 413 
3. Студиска програма Детективи и криминалистика 
4. Организатор на студиската 

програма (единица, односно 
институт, катедра, оддел) 

Факултет задетективи и криминалистика 

5. Степен (прв, втор, трет циклус) Втор циклус 
6. Академска година / семестар Четврта/прв 7. Број на ЕКТС 

кредити 
6 

8. Наставник Проф. д-р Стојан Кузев 
9. Предуслови за запишување на 

предметот 
Основни познавања за безбедноста, основни 
познавања од областа на конфликтите и 
меѓународните односи. 

10. Цели на предметната програма (компетенции):  
Изучување на мировните стратегии и превентивната дипломатија во контекст на 
зачувувањето на мирот и безбедноста. Осознавање на концептот за мир во 
меѓународните односи и неговата поврзаност со загрозувањата на меѓународниот 
мир и безбедност и совладаат механизмите за одржувањето на мирот и 
безбедноста во современите меѓународни односи. Поврзаноста на стратегиите за 
управување на конфликтите и нивното влијание врз одржување на одржливата 
безбедност како предуслов за одржувањето на мирот и развојот на позитивниот 
мир и новиот концепт на безбедност. 

11. Содржина на предметната програма:  
Стратегии за управување со конфликти и стратегии на творење на мирот 
иницирани со Агендата за мир на Генералниот секретар на ООН и нивната 
промена во непосредните примери и искуства. Отварање на концептот на 
безбедност во насока на потенцирање на улогата на националните и локалните 
актери во одржувањето на безбедноста, преку превенцијата на конфликтите и 
нивната ескалација во насилни како основа за зачувување на мирот. Проценка на 
ризиците и заканите по нарушувањето на мирот и навремено предупредување на 
можното нарушување на мирот преку појавата на конфликти, а преку 
разбирањето и примената на моделите за рано предупредување. Програмата за 
превенција на конфликти на ЕУ, моделите за рано предупредување и проценка на 
ризиците како дел од европската безбедносна стратегија. 

12. Методи на учење: Предавања, дискусии, вежби со мултидисциплинарен пристап 
на анализа. 

13. Вкупен расположив фонд на време 180 часови 
14. Распределба на расположивото време  
15. Форми на наставните 

активности 
15.1. Предавања- теоретска 

настава 
45 часови

15.2. Вежби (лабораториски, 
аудиториски), семинари, 
тимска работа 

30 часови

16. Други форми на активности 16.1. Проектни задачи  20 часови

16.2. Самостојни задачи 20 часови
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16.3. Домашно учење 65 часови

17. Начин на оценување: континуирано и етапно писмено оценување 
17.1. Тестови 60 бодови

17.2. Семинарска работа/ проект ( презентација: писмена 
и усна) 

20 бодови

17.3. Активност и учество 20 бодови

18. Kритериуми за оценување 
(бодови/ оценка) 

до 50 бода 5 (пет) (F)
од 51 до 60 бода 6 (шест) (E)
од 61 до 70 бода 7 (седум) (D)
од 71 до 80 бода 8 (осум) (C)
од 81 до 90 бода 9 (девет) (B)
од 91 до 100 бода 10 (десет) (A)

19. Услов за потпис и полагање на 
завршен испит 

Редовност на наставата и учество во вежбите 
и симулациите 

20. Јазик на кој се изведува наставата македонски 

21. Метод на следење на квалитетот 
на наставата 

самоевалуација 

 

 
 
                                        

22. 
      

Литература 

22.1. 

Задолжителна литература 

Ред. 
број 

Автор Наслов Издавач Год
ина 

1. Георгиева Лидија „Творење на мирот-
мирот безбедноста и 
конфликтите по 
студената војна” 

Филозофски 
факултет, 
Скопје 

2007

2. Георгиева Лидија „Менаџирање на 
ризици” 

Филозофски 
факултет, 
Скопје 

2009

3. Мурџева-Шкариќ 
Олга 

„Ненасилна 
трансформација на 
конфликти” 

Филозофски 
факултет, 
Скопје 

2007

22.2. 

Дополнителна литература 

Ред. 
број 

Автор Наслов Издавач Год
ина 

1. Carment David,  
Schnabel Albreht 

„Conflict prevention, 
Path to Peace or Grand 
Illusion” 

UNUP, New 
York 

2003

2. Георгиева Лидија „Европска 
безбедност” 

Филозофски  
факултет, 
Скопје 

2010

3. Biscop Stiven, 
Andersson J.Johan 
 

„The EU and European 
security: forging a 
global Europe” 

Routledge, 
New York 

2005 
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Прилог 
бр.3 

Предметна програма од прв, втор и трет циклус на студии 
 

1. Наслов на наставниот предмет Тактика и техника на извршување на 
детективска дејност и обезбедување лица и 
имот 

2. Код K411 
3. Студиска програма Детективи и криминалистика 
4. Организатор на студиската 

програма (единица, односно 
институт, катедра, оддел) 

Факултет за детективи и криминалистика 

5. Степен (прв, втор, трет циклус) Втор циклус 
6. Академска година / семестар Четврта/прв 7. Број на ЕКТС 

кредити 
6 

8. Наставник проф. д-р Душко Стојановски 
9. Предуслови за запишување на 

предметот 
Познавање на криминалистичката тактика и 
криминалистичката техника, криминалистичка 
методика, кривично право, кривично процесно 
право. 

10. Цели на предметната програма (компетенции): Оспособување за специјализирана 
истрага на одделни групации на казнени и одредени социопатолошки однесувања 
во доменот на работењето на приватните детективски агенции. Оспособување за 
организирање и спроведување, на менаџерско ниво, на дејности од 
обезбедувањето лица и имот. 

11. Содржина на предметната програма: Поим, предмет, задачи и историски развој на 
детективската истрага, тактика и методика на истражување на одделни видови на 
казнени дела, употреба на оперативна техника; поим, предмет и методи на 
обезбедување лица и имот, организација на агенција за обезбедување лица и имот, 
обезбедување на домови, работни простории, обезбедување лица во движење со 
разни превозни средства, техничко обезбедување. 

12. Методи на учење: Метод на усно изложување и метод на дијалог. 
13. Вкупен расположив фонд на време 6 Х 30 = 180 
14. Распределба на расположивото време 180 
15. Форми на наставните 

активности 
15.1. Предавања- теоретска 

настава 
45 часови

15.2. Вежби (лабораториски, 
аудиториски), семинари, 
тимска работа 

30 часови

16. Други форми на активности 16.1. Проектни задачи  30 часови

16.2. Самостојни задачи 15 часови

16.3. Домашно учење 60часови

17. Начин на оценување 
17.1. Тестови 60 бодови

17.2. Семинарска работа/ проект ( презентација: 
писмена и усна) 

 20 бодови

17.3. Активност и учество 20 бодови

18. Kритериуми за оценување 
(бодови/ оценка) 

до 50 бода 5 (пет) (F)
од 51 до 60 бода 6 (шест) (E)
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од 61 до 70 бода 7 (седум) (D)
од 71 до 80 бода 8 (осум) (C)
од 81 до 90 бода 9 (девет) (B)
од 91 до 100 бода 10 (десет) (A)

19. Услов за потпис и полагање на 
завршен испит 

Присуство на настава / вежби 

20. Јазик на кој се изведува наставата Македонски и англиски 

21. Метод на следење на квалитетот 
на наставата 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

22. 
      

Литература 

22.1. 

Задолжителна литература 

Ред. 
број 

Автор Наслов Издавач Годи
на 

1. Стојановски Душко Авторизирани 
предавања 

 2008 

2. Антони, Џ., Скоти Заштита на 
фунционерите и 
меѓународниот 
тероризам  

Култура, 
Скопје 

2004 

3. Бошковик, М., 
Кековик, З., 

Обезбеџење лица, 
имовине и пословања 
предузеча – студија 

Београд  2003 

22.2. 

Дополнителна литература 

Ред. 
број 

Автор Наслов Издавач Годи
на 

1. Colins, P., Living in troubled land  Paladin 
Press 

1986 

2. Broder, F. J.,  Risk Analist AND The 
Security Survey

Butterwort 1987 

3. Кузев, С., Детективски 
менаџмент 

ЕУРМ 
Скопје  

2011 
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Прилог 
бр.3 

Предметна програма од прв, втор и трет циклус на студии 
 

1. Наслов на наставниот предмет Современи  криминалистички теории 
 

2. Код К412 

3. Студиска програма Детективи и криминалистика 
 

4. Организатор на студиската 
програма (единица, односно 
институт, катедра, оддел) 

Факултет за детективи и криминалистика 

5. Степен (прв, втор, трет циклус) Втор циклус 
 

6. Академска година / семестар Четврта/прв 7. Број на ЕКТС 
кредити 

6 

8. Наставник Проф. д-р Слнчомил Велјанов 
 

9. Предуслови за запишување на 
предметот 

Основни познавања на криминалистичките 
науки 

10. Цели на предметната програма (компетенции):  
Основна функција на предметот е создавање на темели во едукативниот процес за 
сеопфатен пристап во осознавањето на современите форми на криминалитет, а за 
целите на подоцнежно ефикасно дејствување во правец на нивно спречување. Тоа 
подразбира опфаќање на три основни функционални целини: 1) сознајна, 2) 
конструктивна (во вид на разработка на поновите научни методи и средства и 
осознавање на постоечките усовршени пристапи во создавањето на моделот на 
работење на криминалистот и 3) комуникациска, која се манифестира во вид на 
стручно оспособување на студентот. Во таа смисла, станува збор за теоретски и 
практичен криминалистички предмет. 
 

11. Содржина на предметната програма:  
Теории за безбедносни и криминалистички постапувања; современи теории на 
криминалистичката наука; напредни методи во форензичката криминалистика; 
криминалистичка дактилоскопска теорија;, теорија на информации и 
криминалистичка теорија на идентификација; експертизите и современите 
криминалистички теории; современи криминалистички теории за доказите;; 
криминалистички теории за верзиите или криминалистичките хипотези; концепт 
на превентивната криминалистика 
 

12. Методи на учење: метод на усно изложување ; методот на дијалог. 
 

13. Вкупен расположив фонд на време 6 х 30 = 180  часа
14. Распределба на расположивото време 180 
15. Форми на наставните 

активности 
15.1. Предавања- теоретска 

настава 
45  часови

15.2. Вежби (лабораториски, 
аудиториски), семинари, 
тимска работа 

30  часови

16. Други форми на активности 16.1. Проектни задачи  30 часови
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16.2. Самостојни задачи 15 часови

16.3. Домашно учење 60 часови

17. Начин на оценување 
17.1. Тестови 60  бодови

17.2. Семинарска работа/ проект ( презентација: писмена 
и усна) 

20  бодови

17.3. Активност и учество 20  бодови

18. Kритериуми за оценување 
(бодови/ оценка) 

до 50  бода 5 (пет) (F)
од 51 до 60  бода 6 (шест) (E)
од 61 до 70  бода 7 (седум) (D)
од 71 до 80  бода 8 (осум) (C)
од 81 до 90  бода 9 (девет) (B)
од 91до 100  бода 10 (десет) (A)

19. Услов за потпис и полагање на 
завршен испит 

Присуство на настава/вежби 

20. Јазик на кој се изведува наставата Македонски и англиски 

21. Метод на следење на квалитетот 
на наставата 

 

 

                                      

22. 
      

Литература 

22.1. 

Задолжителна литература 

Ред. 
број 

Автор Наслов Издавач Год
ина 

1. Велјанов Слнчомил Современи  
криминалистички 
теории (авт. пред.) 

ЕУРМ 2011 

2. Saferstein, R. Criminalistics:an 
introduction to forensic 
science (прев.на 
макед.) 

PPHall,New 
Jersey 

2004

3. Dvoršek, A. Značaj kriminalističke 
strategije za prevenciju 
kriminaliteta 

PA,Beograd 2002 

22.2. 

Дополнителна литература 

Ред. 
број 

Автор Наслов Издавач Год
ина 

1. 

Бобев, К.  
Криминалистическ� 
Експертизе 

Научноиследов
ателски 
институт по 
криминалистик
а и 
криминология 

1986 

2. Kinnee,K.B. Practical Investigation 
Techniques 

CRC Press, 
Boca Raton,FL 

1994 

3. Inman,K., Rudin,N.   
 

Principles and practices of 
criminalistics 

CRC Press LLc, 
Boca Raton, FL, 1998
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Прилог 
бр.3 

Предметна програма од прв, втор и трет циклус на студии 
 

1. Наслов на наставниот 
предмет 

Компаративна криминологија 

2. Код K421 
3. Студиска програма Детективи и криминалистика 
4. Организатор на студиската 

програма (единица, односно 
институт, катедра, оддел) 

Факултет за детективи и криминалистика 

5. Степен (прв, втор, трет 
циклус) 

Втор циклус 

6. Академска година / 
семестар 

Четврта/втор Број на ЕКТС 
кредити 

 8 

8. Наставник Доц. д-р Слободанка Тодороска-Ѓурчевска 
9. Предуслови за запишување 

на предметот 
Основно познавање на криминологијата  
 
 

10. Цели на предметната програма (компетенции):   Да се добијат сознанија за за 
важните аспекти на компаративната криминологија и кривично правосудство. Да 
се добијат сознанија за културните, политички и економски фактори кои имаат 
влијание на разбирањето на криминалот, примента на законот и реакциите кон 
криминалот и девијантното однесување. 

11. Содржина на предметната програма:   Компаративна криминологија и 
компаративни крвични системи. Компаративни студии на криминалот и 
криминалитетот. Преглед на европската криминална статистикја. Преглед на 
теориите во различни општествени средини. Дилеми поврзани со контекстот и 
компаративните критериуми. 
 

12. Методи на учење: предавања и вежби 
13. Вкупен расположив фонд на 

време 
8 x 30 = 240 

14. Распределба на расположивото 
време 

240 

15. Форми на наставните 
активности 

15.1. Предавања- теоретска 
настава 

45 часови

15.2. Вежби (лабораториски, 
аудиториски), семинари, 
тимска работа 

30 часови

16. Други форми на 
активности 

16.1. Проектни задачи  40 часови

16.2. Самостојни задачи 25 часови

16.3. Домашно учење 100 часови

17. Начин на оценување 
17.1. Тестови 60 бодови

17.2. Семинарска работа/ проект ( презентација: писмена 
и усна) 

20 бодови

17.3. Активност и учество 20 бодови

18. Kритериуми за оценување до 50 бода 5 (пет) (F)
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(бодови/ оценка) од 51 до 60 бода 6 (шест) (E)
од 61 до 70 бода 7 (седум) (D)
од 71 до 80 бода 8 (осум) (C)
од 81 до 90 бода 9 (девет) (B)
од 91 до 100 бода 10 (десет) (A)

19. Услов за потпис и полагање 
на завршен испит 

Постигнат успех од 60% од III колоквиуми или 
последниот испит 

20. Јазик на кој се изведува 
наставата 

Македонски   и Англиски јазик 

21. Метод на следење на 
квалитетот на наставата 

Самоевалуација 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
                                        
 
 

22. 
      

Литература 

22.1. 

Задолжителна литература 

Ред. 
број 

Автор Наслов Издавач Година 

1. Тодороска-
Ѓурчевска, С., 

Компаративна 
криминологија 

ЕУРМ 2011 

2. Тодороска-
Ѓурчевска, С., 

Криминологија 
(авторизирани 
оредеавања) 

ЕУРМ 2011 

3. Арнаудовски, Љ., Криминологија 2-ри Август, 
Штип 

2007 

22.2. 

Дополнителна литература 

Ред. 
број 

Автор Наслов Издавач Година 

1. Wardak A., Stepticky 
J.W.E. 

Transnational and 
Comparative 
Criminology 

Cavendish 
Publishing 

2005 

2. Reichel P.L. Comparative 
Criminal Justice 
Systems  - A 
Topical 
Approach.  

Prentice Hall 1999 

3. Чадловски, Ѓ., Криминологија и 
психијатрија 

 2006 



 30

Прилог 
бр.3 

Предметна програма од прв, втор и трет циклус на студии 
 

1. Наслов на наставниот предмет Организираниот криминал и тероризмот 
2. Код К422 
3. Студиска програма Детективи и криминалистика 
4. Организатор на студиската 

програма (единица, односно 
институт, катедра, оддел) 

Факултет за детективи и криминалистика 

5. Степен (прв, втор, трет циклус) Втор циклус 
6. Академска година / семестар Четврта/втор 7. Број на ЕКТС 

кредити 
8 

8. Наставник проф. д-р Душко Стојановски 
9. Предуслови за запишување на 

предметот 
Познавање на криминологијата и 
криминалистичката методика. 

10. Цели на предметната програма (компетенции): Предметот е поставен така што ќе 
ги запознае студентите со начинот на откривање, разјаснување и докажување на 
кривичните дела од областа на организираниот криминалитет како и на 
тероризмот. 

11. Содржина на предметната програма: Дефинирање на организираниот 
криминалитет; Причини за организираниот криминалитет; Облици на 
организираниот криминалитет, регионални и меѓународни аспекти на 
организираниот криминалитет, мерки за откривање и сузбивање на 
организираниот криминалитет; Корелација помеѓу организираниот кириминал и 
тероризмот, поимно одредување на современиот тероризам, основни причини за 
тероризмот, современи форми на тероризмот, сузбивање на тероризмот. 

12. Методи на учење: Метод на усно изложување и метод на дијалог. 
13. Вкупен расположив фонд на време 8 х 30 = 240 
14. Распределба на расположивото време 240 
15. Форми на наставните 

активности 
15.1. Предавања- теоретска 

настава 
45 часови

15.2. Вежби (лабораториски, 
аудиториски), семинари, 
тимска работа 

30 часови

16. Други форми на активности 16.1. Проектни задачи  35 часови

16.2. Самостојни задачи 20 часови

16.3. Домашно учење 105 часови

17. Начин на оценување 
17.1. Тестови 60 бодови

17.2. Семинарска работа/ проект ( презентација: писмена 
и усна) 

 20 бодови

17.3. Активност и учество 20 бодови

18. Kритериуми за оценување 
(бодови/ оценка) 

до 50 бода 5 (пет) (F)
од 51 до 60 бода 6 (шест) (E)
од 61 до 70 бода 7 (седум) (D)
од 71 до 80 бода 8 (осум) (C)
од 81 до 90 бода 9 (девет) (B)
од 91 до 100 бода 10 (десет) (A)
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19. Услов за потпис и полагање на 
завршен испит 

Присуство на настава / вежби 

20. Јазик на кој се изведува наставата Македонски и англиски 

21. Метод на следење на квалитетот 
на наставата 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
                                        

22. 
      

Литература 

22.1. 

Задолжителна литература 

Ред. 
број 

Автор Наслов Издавач Година 

1. Стојановски Д., Авторизирани 
предавања 

ЕУРМ 2011 

2. Камбовски, В.,  Организиран криминал  Скопје  2005 

3. Mijalkovski,M. Terorizam i organizovani 
criminal 

Fakultet 
bezbednosti, 
Beograd  

2010 

22.2. 

Дополнителна литература 

Ред. 
број 

Автор Наслов Издавач Година 

1. Tomasevski, K., Izazov terorizma Mladost – 
Beograd  

1983 

2. Димовски, З. Тероризам  Графотранс, 
Скопје 

2007 

3. Wilkinson, P. Terorizam protiv 
demokracije - Odgovor 
liberalne države 

Golden 
Marketing, 
Zagreb 
 

2002 
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Прилог 
бр.3 

Предметна програма од прв, втор и трет циклус на студии 
 

1. Наслов на наставниот предмет Безбедносен менаџмент 
2. Код В421 
3. Студиска програма Детективи и криминалистика 
4. Организатор на студиската 

програма (единица, односно 
институт, катедра, оддел) 

Факултет за детективи и криминалистика 

5. Степен (прв, втор, трет циклус) Втор циклус 
6. Академска година / семестар Четврта/втор 7. Број на ЕКТС 

кредити 
6 

8. Наставник Доц. д-р Крсте Крајовски 
9. Предуслови за запишување на 

предметот 
Основни познавања за Безбедносниот систем 
на РМ и менаџментот 

10. Цели на предметната програма (компетенции): Студентите да се стекнат со нови 
знаења за безбедносниот менаџмент   како системски процес заснован врз научни 
принципи со серија на постапки во правец на  остварување на дефенираните цели.  
Реализацијата  на наставните програмски определби особено методските единици:  
надлежности, нормативната уреденост, планирање, практицирање и контролата на 
менаџирањето со безбедносните стратегии за нив   ќе преставуваат клучна и 
комплексна компонента  во нивната понатамошна практична примена. 
 

11. Содржина на предметната програма: Поимно – терминолошко определување на 
менаџментот. Појава и развој на безбедносниот менаџмент. Научен менаџмент – 
користење на научни пристапи при дефинирање на целите. во безбедносниот 
систем. Цели на безбедносниот менаџмент. Видови на менаџмент по нивоа и 
содржини. Субјекти на безбедносниот менаџмент. Функции на безбедносниот 
менаџмент: (организирање, стратешко планирање, раководење ,кординирање, 
мотивација и контролирање). Основни начела на менаџирањето. Методи на 
менаџирањето по нивоа и содржини. 

12. Методи на учење: Метод на усно изложување и метод на дијалог 
13. Вкупен расположив фонд на време 6 х 30 = 180 
14. Распределба на расположивото време 180 
15. Форми на наставните 

активности 
15.1. Предавања- теоретска 

настава 
45 часови

15.2. Вежби (лабораториски, 
аудиториски), семинари, 
тимска работа 

30 часови

16. Други форми на активности 16.1. Проектни задачи  30 часови

16.2. Самостојни задачи 15 часови

16.3. Домашно учење 60 часови

17. Начин на оценување 
17.1. Тестови  60 бодови

17.2. Семинарска работа/ проект ( презентација: писмена 
и усна) 

20 бодови

17.3. Активност и учество 20 бодови

18. Kритериуми за оценување до 50 бода 5 (пет) (F)
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(бодови/ оценка) од 51 до х60 бода 6 (шест) (E)
од 61 до 70 бода 7 (седум) (D)
од 71 до 80 бода 8 (осум) (C)
од 81 до 90 бода 9 (девет) (B)
од 91 до 100 бода 10 (десет) (A)

19. Услов за потпис и полагање на 
завршен испит 

Континуирано и етапно писмено оценување 

20. Јазик на кој се изведува наставата Македонски-Англиски 

21. Метод на следење на квалитетот 
на наставата 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
                                        

22. 
      

Литература 

22.1. 

Задолжителна литература 

Ред. 
број 

Автор Наслов Издавач Годи
на 

1.  Крсте Крајовски Безбедносен 
менаџмент(авторизир
ани предавања) 

ЕУРМ 2011 

2. Димитровски Р. Менаџмент Графос-
Куманово 

2006 

3. Спасески Ј. 
Аслимоски П. 

Безбедност,Одбрана,
Мир 

Академик 2000 

22.2. 

Дополнителна литература 

Ред. 
број 

Автор Наслов Издавач Годи
на 

1. Кузев  С. Детективски 
менаџмент  
(авторизирани 
предавања)“, 

ЕУРМ, 
Скопје, 

2010 

2. Кралев,Т.  Основи на 
менаџментот  

ЦИМ- 
Скопје 

1996 

3. Спасески,Ј.  
 

Македонија-столб на 
безбедноста и мирот 
на Балканот 
 

Академик 
Скопје 

2002 
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Прилог 
бр.3 

Предметна програма од прв, втор и трет циклус на студии 
 

1. Наслов на наставниот предмет Форензичка криминалистика 
2. Код К423 
3. Студиска програма Детективи и криминалистика 
4. Организатор на студиската 

програма (единица, односно 
институт, катедра, оддел) 

 Факултет за детективи и криминалистика 

5. Степен (прв, втор, трет циклус) Втор циклус 
6. Академска година / семестар Четврта/втор 7. Број на ЕКТС 

кредити 
6 

8. Наставник Проф. д-р Слнчомил Велјанов 
9. Предуслови за запишување на 

предметот 
Основни познавања на криминалистиката и 
криминалистичката техника 
 

10. Цели на предметната програма (компетенции):  
Развивање на знаењата за примена на форензичките науки во криминалистичката 
техника;  Овозможување на практична примена на релевантна техника за 
решавање на проблеми од криминални случаи; Објаснување на методите и 
постапките применувани во криминалистичките лаборатории за идентификација и 
карактеризација на форензичките доказни примероци. 

11. Содржина на предметната програма:  
Основни принципи и концепти во криминалистиката. Криминалистиката и 
специјалните области од форензичките науки; постапки во форензичката 
криминалистика. (идентификација, класификација, индивидуализација, 
асоцијација и реконструкција и поврзаност на доказот со изворот); Научно 
истражување на различни видови материјални докази (релевантност на доказ; 
примена на научни техники во испитувањето на доказниот материјал). 
Напредни методи во форензичката криминалистика. Научни методи за земање и 
обезбедување на кривичниот доказ; Аналитички техники и методи на форензичка 
идентификација на физичкиот доказ. Посебни области на примена во 
Форензичката крим. Форензичката микроскопија; Достигнувања во технологијата 
на обработка на отпечатоци од прсти, стопала и други одрази; Форензичка 
микроанализа-микротрасеологија; Форензичка обработка на местото на крим. 
настан; Испитување на фалсификувани документи.  
 

12. Методи на учење:  
метод на усно изложување со видео презентација; реализација на практичниот дел 
од наставата преку методот на дијалог 

13. Вкупен расположив фонд на време 6 х 30 = 180 часови 
14. Распределба на расположивото време  
15. Форми на наставните 

активности 
15.1. Предавања- теоретска 

настава 
45  часови

15.2. Вежби (лабораториски, 
аудиториски), семинари, 
тимска работа 

30  часови

16. Други форми на активности 16.1. Проектни задачи  30 часови

16.2. Самостојни задачи 15 часови



 35

16.3. Домашно учење 60 часови

17. Начин на оценување 
17.1. Тестови 60  бодови

17.2. Семинарска работа/ проект ( презентација: писмена 
и усна) 

20  бодови

17.3. Активност и учество 20  бодови

18. Kритериуми за оценување 
(бодови/ оценка) 

до 50 бода 5 (пет) (F)
од 51 до 60 бода 6 (шест) (E)
од 61 до 70 бода 7 (седум) (D)
од 71 до 80 бода 8 (осум) (C)
од 81 до 90 бода 9 (девет) (B)
од 91 до 100 бода 10 (десет) (A)

19. Услов за потпис и полагање на 
завршен испит 

Присуство на настава/вежби 

20. Јазик на кој се изведува наставата Македонски и англиски 

21. Метод на следење на квалитетот 
на наставата 

 

 

 
 
 
 
                                        

22. 
      

Литература 

22.1. 

Задолжителна литература 

Ред. 
број 

Автор Наслов Издавач Годи
на 

1. Велјанов, С., Криминалистичка 
техника (авт.пред.) 

ЕУРМ, 
Скопје. 

2011 

2. Велјанов, С., Форензичка 
криминалистика-
практикум 

ПМФ, Скопје. 2009 

3. Велјанов, С., Форензичка 
криминалистика 
(авт.пред.) 

ЕУРМ 
Скопје 

2011 

22.2. 

Дополнителна литература 

Ред. 
број 

Автор Наслов Издавач Годи
на 

1. Saferstein, R. Criminalistics:an 
introduction to 
forensic science 
(прев.на макед.) 

PPHall,New 
Jersey 

2004 

2. Fisher, B.A Technics Of Crime 
Scene Investigation 

CRC Press, 
Boca Raton FL 

1992 

3. Kinnee, K.B. Practical 
Investigation 
Techniques 

CRC Press 
Boca Raton, 
FL 

1994 
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Прилог 
бр.3 

Предметна програма од прв, втор и трет циклус на студии 
 

1. Наслов на наставниот предмет Глобализацијата и безбедноста 
2. Код B511 
3. Студиска програма Детективи и криминалистика 
4. Организатор на студиската 

програма (единица, односно 
институт, катедра, оддел) 

Факултет за детективи и криминалистика 

5. Степен (прв, втор, трет циклус) Втор циклус 
6. Академска година / семестар Петта/прв 7. Број на ЕКТС 

кредити 
9 

8. Наставник Доц. д-р Стојан Славески 
9. Предуслови за запишување на 

предметот 
Основни познавања за поимното определување 
на глобализацијата, особено за безбедноста 
како феномен, за меѓународните односи, 
ризиците и заканите по безбедноста. 

10. Цели на предметната програма (компетенции): Да се разбере и проучи 
анатомијата на современите односи во светот во повеќе аспекти, дефинирано како 
глобализација. Да се добијат нови научни сознанија за проектирањето на нови 
форми на глобалното делување и неговото влијание врз безбедноста и појавата на 
новите ризици и закани. Да се стекнат способности за препознавање на ефектите и 
последиците од глобализацијата, нејзиното влијание врз современите 
меѓународни односи и создавањето на нови ризици и закани по безбедноста. Да се 
воочи влијанието на глобализацијата врз појавата на современите форми на 
криминал и можностите за справување со истиот. 

11. Содржина на предметната програма: Почетоци на глобализацијата, дефинирање 
на истата и облици и динамика на појавување и развој. Механизмите на делување 
на глобализацијата и актерите во глобализацијата. Последици од глобализацијата 
гледани низ призмата на разни позитивни и негативни гледишта. Влијанието на 
глобализацијата врз развојот на безбедноста низ призмата на новите ризици и 
закани. Проширувањето на криминалните појави и кривичните дела во контекст 
на глобалните влијанија на современата технологија и достапност. Алтернативи 
на глобализацијата и влијанијата врз безбедноста и појавата на нови конфликти. 

12. Методи на учење: предметот ќе се состои од предавања, индивидуални и групни 
проекти и индивидуални консултации со професорот. 

13. Вкупен расположив фонд на време 8 х 30 = 240 часови 
14. Распределба на расположивото време 240 
15. Форми на наставните 

активности 
15.1. Предавања- теоретска 

настава 
45 часови

15.2. Вежби (лабораториски, 
аудиториски), семинари, 
тимска работа 

30 часови

16. Други форми на активности 16.1. Проектни задачи   40 часови

16.2. Самостојни задачи 40 часови

16.3. Домашно учење 80 часови

17. Начин на оценување 
17.1. Тестови 60 бодови
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17.2. Семинарска работа/ проект ( презентација: писмена 
и усна) 

20 бодови

17.3. Активност и учество 20 бодови

18. Kритериуми за оценување 
(бодови/ оценка) 

до 50 бода 5 (пет) (F)
од 51 до 60 бода 6 (шест) (E)
од 61 до 70 бода 7 (седум) (D)
од 71 до 80 бода 8 (осум) (C)
од 81 до 90 бода 9 (девет) (B)
од 91 до 100 бода 10 (десет) (A)

19. Услов за потпис и полагање на 
завршен испит 

Изготвување на семинарски труд и учество во 
вежбите и проектите 

20. Јазик на кој се изведува наставата македонски 

21. Метод на следење на квалитетот 
на наставата 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
                                                          

22. 
      

Литература 

22.1. 

Задолжителна литература 

Ред. 
број 

Автор Наслов Издавач Год
ина 

1. Вотерс, М.,  
 

„Глобализација“, Институт за 
демократија, 
солидарност и 
цивилно 
општество, 
Скопје, 

2003

2. Пејулиќ, К., „Глобализација-два лика 
света“ 

Гутенбергова 
галаксија,  
Београд, 

2005

3. Thomas Hylland 
Eriksen 

Globalization: the key 
concepts 

United 
Kingdom, L.td 
King’s Lynn 

2007

22.2. 

Дополнителна литература

Ред. 
број 

Автор Наслов Издавач Годи
на 

1. Michael M. Weinstein
   

Globalization: what's new Columbia 
University 

2005

2. Justin Ervin, Zachary 
Alden Smith 

Globalization: a reference 
handbook

Santa barbara 
California 

2008

3. Manfred Steger Globalization Оxford 
University 

2010
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Прилог 
бр.3 

Предметна програма од прв, втор и трет циклус на студии 
 

1. Наслов на наставниот 
предмет 

Контрола и надзор над безбедносниот сектор 

2. Код B512 
3. Студиска програма Детективи и криминалистика 
4. Организатор на студиската 

програма (единица, односно 
институт, катедра, оддел) 

Факултет за детективи и криминалистика 

5. Степен (прв, втор, трет 
циклус) 

Втор циклус 

6. Академска година / семестар Петта/прв 7. Број на ЕКТС 
кредити 

9 

8. Наставник Доц. д-р Стојан Славески 
9. Предуслови за запишување 

на предметот 
Програмата се темели на претходни  основни 
предзнаења од областа на националната 
безбедност, безбедносните и разузнавачки служби, 
демократијата, владеењето на правотo, човековите 
права и слободи и соодветната регулатива. 

10. Цели на предметната програма (компетенции): По полагањето на предметот 
студентите треба да бидат оспособени на теоретско и практично ниво да 
дизајнират ефикасни механизми на демократска и цивилна контрола над 
безбедносниот сектор.  

11. Содржина на предметната програма:   Теоретски основи на дизајнот на 
демократската и цивилна контрола над безбедносниот сектор. Правна рамка на 
контрола и надзор над безбедносниот сектор. Предмет на контрола и надзор над 
безбедносниот сектор. Институционална рамка за остварување на контрола и 
надзор над безбедносниот сектор. Основни предуслови за остварување на 
контрола и надзор над безбедносниот сектор. Облици на контрола и надзор над 
безбедносниот сектор. Ефекти од спроведување на контрола и надзор над 
безбедносниот сектор. Отчетноста и одговорноста во функционирањето на 
безбедносниот сектор и развојот на демократските вредности.Европските 
стандарди во областа на демократската контрола и надзор над безбедносниот 
сектор. Почитувањето на човековите слободи и права и контролата и надзорот над 
безбедносниот сектор. 

12. Методи на учење: предавања и вежби 
13. Вкупен расположив фонд на 

време 
 30 х 6 = 180 

14. Распределба на расположивото 
време 

180 

15. Форми на наставните 
активности 

15.1. Предавања- теоретска 
настава 

45 часови

15.2. Вежби (лабораториски, 
аудиториски), семинари, 
тимска работа 

30 часови

16. Други форми на 
активности 

16.1. Проектни задачи  30 часови

16.2. Самостојни задачи 15 часови
16.3. Домашно учење 60 часови

17. Начин на оценување 
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17.1. Тестови 60 бодови

17.2. Семинарска работа/ проект ( презентација: писмена 
и усна) 

20 бодови

17.3. Активност и учество 20 бодови

18. Kритериуми за оценување 
(бодови/ оценка) 

до 50 бода 5 (пет) (F)
од 51 до 60 бода 6 (шест) (E)
од 61 до 70 бода 7 (седум) (D)
од 71 до 80 бода 8 (осум) (C)
од 81 до 90 бода 9 (девет) (B)
од 91 до 100 бода 10 (десет) (A)

19. Услов за потпис и полагање 
на завршен испит 

Постигнат успех од 60% од III колоквиуми или 
последниот испит 

20. Јазик на кој се изведува 
наставата 

Македонски   и Англиски јазик 

21. Метод на следење на 
квалитетот на наставата 

Самоевалуација 

 

 
 
 
                                        

22. 
      

Литература 

22.1. 

Задолжителна литература 

Ред. 
број 

Автор Наслов Издавач Год
ина 

1. Славески, С; Контрола и надзор 
над безбедносниот 
сектор (авторизирани 
предавања) 

ЕУРМ 2011

2. Бакрески, О;  Контрола на 
безбедносниот сектор  

Аутопринт 
Т.А. 

2008

3. Feaver P.D. Delegation, monitoring 
and civilian control of 
the military: agency and 
American civil-military 
relations 

Cambridge MA: 
Institute for  
Strategic Studies 
(Harvard 
University) 

1996

22.2. 

Дополнителна литература 

Ред. 
број 

Автор Наслов Издавач Год
ина 

1. Ванковска, Б., Војската и 
демократијата 

Детска радост, 
Скопје 

1995

2. Георгиева, Л. и 
други,  

Предизвиците за 
реформите на 
безбедносниот сектор 
на РМ,  

Филозофски 
факултет, 
Скопје  

2008

3. Бакрески О; Координација на 
безбедносната 
заедница на РМ 

Филозофски 
факултет, 
Скопје 

2008
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рилог бр.3 Предметна програма од прв, втор и трет циклус на студии 
 

1. Наслов на наставниот предмет Разузнавачка и безбедносна активност 
2. Код В513 
3. Студиска програма Детективи и криминалистика 
4. Организатор на студиската 

програма (единица, односно 
институт, катедра, оддел) 

Факултет за детективи и криминалистика 

5. Степен (прв, втор, трет циклус) Втор циклус 
6. Академска година / семестар Петта/прв 7. Број на ЕКТС 

кредити 
6 

8. Наставник Проф. д-р Стојан Кузев 
9. Предуслови за запишување на 

предметот 
Програмата се засновува на претходни 
познавања од областа на теоријата на 
безбедноста, разузнавачко-безбедносните 
системи и демократијата. 

10. Цели на предметната програма (компетенции): Студентите да се запознаат со 
разузнувачките и безбедносни активности, методите за собирање, евалуација и 
анализа. 

11. Содржина на предметната програма:  Основи на разузнавањето и 
контраразузнавањето. Правна рамка на разузнавачката и безбедносната активност. 
Етички стандарди на разузнавачката и безбедносната активност. Национално 
разузнавање и контраразузнавање. Методи за собирање на разузнавачки 
информации. Методи за евалуација и анализа. Апликативност на разузнавачките 
извештаи. Форми на соработка на полето на разузнавањето и безбедноста. 
Разузнавачката и безбедносната активност во борбата против современите 
безбедносни предизвици и закани.  Поддршка на разузнавачките и безбедносни 
активности. Отчетност во разузнавачката и безбедносната активност. 

12. Методи на учење: Метод на усно изложување и метод на дијалог. 
13. Вкупен расположив фонд на време 6 x 30 = 180 
14. Распределба на расположивото време 180 
15. Форми на наставните 

активности 
15.1. Предавања- теоретска 

настава 
45 часови

15.2. Вежби (лабораториски, 
аудиториски), семинари, 
тимска работа 

30 часови

16. Други форми на активности 16.1. Проектни задачи  30 часови

16.2. Самостојни задачи 15 часови

16.3. Домашно учење 60 часови

17. Начин на оценување 
17.1. Тестови 60 бодови

17.2. Семинарска работа/ проект ( презентација: писмена 
и усна) 

20 бодови

17.3. Активност и учество 20 бодови

18. Kритериуми за оценување 
(бодови/ оценка) 

до 50 бода 5 (пет) (F)
од 51 до 60 бода 6 (шест) (E)
од 61 до 70 бода 7 (седум) (D)
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од 71 до 80 бода 8 (осум) (C)
од 81 до 90 бода 9 (девет) (B)
од 91 до 100 бода 10 (десет) (A)

19. Услов за потпис и полагање на 
завршен испит 

Присуство на настава/вежби 

20. Јазик на кој се изведува наставата Македонски и англиски 

21. Метод на следење на квалитетот 
на наставата 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
                                        

22. 
      

Литература 

22.1. 

Задолжителна литература 

Ред. 
број 

Автор Наслов Издавач Годи
на 

1. Кузев, С., Разузнавачка и 
безбедносна 
активност 
(авторизирани 
предавања) 

ЕУРМ, 
Скопје 

2011 

2. Котовчевски, М., Современи 
разузнавачки служби 

Македонск
а 
цивилизац
ија, Скопје 

1999 

3. Дојчиновски М, 
Оџаков, Ф., 

Разузнавачки 
операции и 
асиметрични закани 

Соларис 
принт 

2010 

22.2. 

Дополнителна литература 

Ред. 
број 

Автор Наслов Издавач Годи
на 

1. Стаменковски, А., Основи на 
разузнавањето 

НИП 
„Ѓурѓа“, 
Скопје 

1999 

2. Џефри Т. Ричелсон Разузнавачка заедница 
на САД (превод) 

Магор, 
Скопје 

2009 

3. Котовчевски, М., Борба против 
тероризмот 

Македонск
а 
цивилизац
ија 

2000 
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Прилог 
бр.3 

Предметна програма од прв, втор и трет циклус на студии 
 

1. Наслов на наставниот предмет Полициско работење во заедницата 
2. Код B514 
3. Студиска програма Детективи и криминалистика 
4. Организатор на студиската 

програма (единица, односно 
институт, катедра, оддел) 

Факултет за детективи и криминалистика 

5. Степен (прв, втор, трет циклус) Втор циклус 
6. Академска година / семестар Петта/прв 7. Број на ЕКТС 

кредити 
6 

8. Наставник Доц. д-р Крсте Крајовски 
9. Предуслови за запишување на 

предметот 
Основни познавања за правото и 
криминалитетот 

10. Цели на предметната програма (компетенции):. 
Приспособување  на полициската дејност во локалната заедница околу 
решавањето на безбедносните проблеми и интереси на заедницата преку еден 
проактивен и децентрализиран пристап кон обврските во делот на превенцијата на 
криминалот, намалување на нередот и стравот од криминалот т.с. пандан на 
западните општества каде  што начинот  на вршење на полициската работа е 
познат како „Communitig policing. 

11. Содржина на предметната програма:  Поим и надлежности на полициjата  во 
Локалната Заедница, како нов облик на демократизација на полициската 
функција. Потребата на Локалната Заедница од соработка и партнерство со 
Полицијата. Учество на граѓаните во полициското одлучување како современ 
пристап на јавната полиција. Планови и правци на полицијата за соработка со 
Локалната Заедница. Приоритетот и потенцијално  преструктуирање на 
полициската организација при одржување на поволна безбедносна состојба на 
локално ниво. Воведување на позорна-патролна служба  како кооперативен 
пристап со граѓаните. Примена на креативни средства и неконвенционални мерки 
и активности (креативен пристап), и очекувани резултати од нповиот 
методолошки пристап 

12. Методи на учење: Метод на усно изложување и метод на дијалог 
13. Вкупен расположив фонд на време 6 х 30 = 180 
14. Распределба на расположивото време 180 
15. Форми на наставните 

активности 
15.1. Предавања- теоретска 

настава 
45 часови

15.2. Вежби (лабораториски, 
аудиториски), семинари, 
тимска работа 

30 часови

16. Други форми на активности 16.1. Проектни задачи  30 часови

16.2. Самостојни задачи 15часови

16.3. Домашно учење 60часови

17. Начин на оценување 
17.1. Тестови  60 бодови

17.2. Семинарска работа/ проект ( презентација: 
писмена и усна) 

20 бодови
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17.3. Активност и учество 20 бодови

18. Kритериуми за оценување 
(бодови/ оценка) 

до 50 бода 5 (пет) (F)
од 51 до х60 бода 6 (шест) (E)
од 61 до 70 бода 7 (седум) (D)
од 71 до 80 бода 8 (осум) (C)
од 81 до 90 бода 9 (девет) (B)
од 91 до 100 бода 10 (десет) (A)

19. Услов за потпис и полагање на 
завршен испит 

Континуирано и етапно писмено оценување 

20. Јазик на кој се изведува наставата Македонски-Англиски 

21. Метод на следење на квалитетот 
на наставата 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
                                        

22. 
      

Литература 

22.1. 

Задолжителна литература 

Ред. 
број 

Автор Наслов Издавач Годи
на 

1. Крајовски, K., Полициско работење 
во заедницата 
(авторизирани 
предавања) 

ЕУРМ 2011 

2. Michelle, A., Police Officers in our 
Community 

Rasen 
Publishing, 
New York 

2010 

3. Janet, C., Changing police 
culture: policing in a 
multicultural socity 

Camdbrige 
university, 
Cambridge 

1997 

22.2. 

Дополнителна литература 

Ред. 
број 

Автор Наслов Издавач Годи
на 

1. Краушо, Р.,  Човековите права и 
полицијата 
(Прирачник за 
практична настава)  

Министерство 
за внатрешни 
работи.  

2000 

2.  
  

Устав на Репулика 
Македонија 

(Служен 
весник на 
Р.М)  

1999 

3.  
 

Закон за полиција 
 

Сл.весник на 
РМ Бр.114 

2006 
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Прилог 
бр.3 

Предметна програма од прв, втор и трет циклус на студии 
 

1. Наслов на наставниот предмет Правда и внатрешни работи на ЕУ 
2. Код P511 
3. Студиска програма Детективи и криминалистика 
4. Организатор на студиската 

програма (единица, односно 
институт, катедра, оддел) 

Факултет за детективи и криминалистика 

5. Степен (прв, втор, трет циклус) Втор циклус 
6. Академска година / семестар Петта/прв 7. Број на ЕКТС 

кредити 
6 

8. Наставник Проф. д-р Душко Стојановски 
9. Предуслови за запишување на 

предметот 
Општи познавања од правдата и внатрешните 
работи на ЕУ, особено од комунитарно право, 
заеднички политики, политички систем на ЕУ 
и напредокот на Република Македонија. 

10. Цели на предметната програма (компетенции): Изучување на правдата како 
категоријален поим на позитивниот правен поредок на ЕУ и внатрешните работи 
кои претставуваат вкупност на активности на државата што имаат за цел 
остварување ефикасност и ефективност на внатрешниот институционално-правен 
поредок. Да се појаснат и претстават  Слободата и правдата како вредности кои 
заземаат високо место во системот на хиерархијата на вредности на граѓаните на 
Европа и воедно претставуваат есенцијален фундамент на Унијата. 

11. Содржина на предметната програма:  Правниот систем и унификацијата и 
европеизацијата на националните правни системи и на човековите слободи и 
права во Европа како подрачје на слобода, безбедност и правда, европските 
судски институции и другите институции на правдата и внатрешните работи, 
европското државјанство, заедничките политики и судската соработка во рамките 
на првиот столб на ЕУ, како и судската и полициската соработка во казнената 
област во рамките на третиот столб на ЕУ, и европските правни стандарди кои се 
суштински и централни прашања на проблематиката со која се занимава оваа 
дисциплина. Како посебно прашање на анализа се јавува процесот на 
европеизација и евроинтеграција на македонскиот систем на правда и внатрешни 
работи 

12. Методи на учење: предметот ќе се состои од предавања, индивидуални и групни 
проекти и индивидуални консултации со професорот 

13. Вкупен расположив фонд на време 180 
14. Распределба на расположивото време 45+30 
15. Форми на наставните 

активности 
15.1. Предавања- теоретска 

настава 
45 часови

15.2. Вежби (лабораториски, 
аудиториски), семинари, 
тимска работа

30 часови

16. Други форми на активности 16.1. Проектни задачи   30 часови

16.2. Самостојни задачи 30 часови

16.3. Домашно учење 45 часови

17. Начин на оценување 
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17.1. Тестови 60 бодови

17.2. Семинарска работа/ проект ( презентација: писмена 
и усна) 

20 бодови

17.3. Активност и учество 20 бодови

18. Kритериуми за оценување 
(бодови/ оценка) 

до 50 бода 5 (пет) (F)
од 51 до 60 бода 6 (шест) (E)
од 61 до 70 бода 7 (седум) (D)
од 71 до 80 бода 8 (осум) (C)
од 81 до 90 бода 9 (девет) (B)
од 91 до 100 бода 10 (десет) (A)

19. Услов за потпис и полагање на 
завршен испит 

Изготвување на семинарски труд и учество во 
вежбите и проектите 

20. Јазик на кој се изведува наставата македонски 

21. Метод на следење на квалитетот 
на наставата 

 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

22. 
      

Литература 

22.1. 

Задолжителна литература 

Ред. 
број 

Автор Наслов Издавач Година 

1.     

2.     

3.     

22.2. 

Дополнителна литература 

Ред. 
број 

Автор Наслов Издавач Година 

1. Камбовски, В.,  „Правда и внатрешни 
работи на Европската 
унија“,  

 Скопје 
2005 

2. Камбовски, В.,   „Меѓународно 
казнено право“,  

 Скопје 
1998 

3.     
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Прилог 
бр.3 

Предметна програма од прв, втор и трет циклус на студии 
 

1. Наслов на наставниот предмет Национална безбедносна концепција и 
стратегија 

2. Код В521 
3. Студиска програма Детективи и криминалистика 
4. Организатор на студиската 

програма (единица, односно 
институт, катедра, оддел) 

Факултет за детективи и криминалистика 

5. Степен (прв, втор, трет циклус) Втор циклус 
6. Академска година / семестар Петта/втор 7. Број на ЕКТС 

кредити 
8 

8. Наставник Проф. д-р Стојан Кузев 
9. Предуслови за запишување на 

предметот 
Потребни се претходни знаења од областа на 
ризиците и заканите кои ја загрозуваат 
националната безбедност. 

10. Цели на предметната програма (компетенции): Студентите да се здобијат со нови 
знаења за темелните политички и основните стратегиски определби, ставови и 
погледи во однос на одбраната на државата, како и развивање на способности за 
воочување на причинско – последичните односи и релации во креирањето на 
решенијата во оваа област. 

11. Содржина на предметната програма: Поимите национална безбедносна 
концепција и национална безбедносна стратегија. Современи методолошки 
приоди во определувањето на концeпциските ставови и стратегиските определби 
во современте глобални процеси и национални специфичности. Интереси на 
Република Македонија (РМ). Безбедносно опкружување на РМ. Политика на 
национална безбедност. Менаџмент со кризи. Основни насоки за развој на 
одбраната. Дефиниција и принципи на националната безбедност. Безбедносни 
интереси и цели. Безбедносно опкружување. Безбедносно предизвици, закани и 
ризици. Имплементација на безбедносните интереси. Систем за национална 
безбедност. Одбранбената политка и стратегијата за одбрана. 

12. Методи на учење: Метод на усно изложување и метод на дијалог. 
13. Вкупен расположив фонд на време 8 x 30 =240 
14. Распределба на расположивото време 240 
15. Форми на наставните 

активности 
15.1. Предавања- теоретска 

настава 
45 часови

15.2. Вежби (лабораториски, 
аудиториски), семинари, 
тимска работа 

30 часови

16. Други форми на активности 16.1. Проектни задачи  35 часови

16.2. Самостојни задачи 20 часови

16.3. Домашно учење 105 часови

17. Начин на оценување 
17.1. Тестови 60 бодови

17.2. Семинарска работа/ проект ( презентација: писмена 
и усна) 

20 бодови

17.3. Активност и учество 20 бодови
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18. Kритериуми за оценување 
(бодови/ оценка) 

до 50 бода 5 (пет) (F)
од 51 до 60 бода 6 (шест) (E)
од 61 до 70 бода 7 (седум) (D)
од 71 до 80 бода 8 (осум) (C)
од 81 до 90 бода 9 (девет) (B)
од 91 до 100 бода 10 (десет) (A)

19. Услов за потпис и полагање на 
завршен испит 

Присуство на настава/вежби 

20. Јазик на кој се изведува наставата Македонски и англиски 

21. Метод на следење на квалитетот 
на наставата 

 

 

 
 
                                        

22. 
      

Литература 

22.1. 

Задолжителна литература 

Ред. 
број 

Автор Наслов Издавач Год
ина 

1. Кузев, С., Основи на 
стратегијата за 
одбрана на Република 
Македонија (општа 
стратегија) 

Југореклам, 
Скопје 

2001

2. Кузев, С., Збирка на документи 
од областа на 
безбедноста и 
одбраната 
(стратегиски 
определби) 

Југореклам, 
Скопје 

2002

3. Нацев, З., Теориски основи на 
доктрината и 
стратегијата за 
национална 
безбедност 

Ѓурѓа, Скопје 1999

22.2. 

Дополнителна литература 

Ред. 
број 

Автор Наслов Издавач Год
ина 

1. Гоцевски Т., Основи на системот за 
национална одбрана 

Македонска 
ризница, 
Куманово 

2002

2. Котовчевски, М., Национална 
безбедност на 
Република 
Македонија, II и III 
дел Национална  

Македонска 
цивилизација, 
Скопје 

2004

3. Стаменковски, А., Менаџмент во 
одбраната 

Ѓурѓа, Скопје 2004
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Прилог 
бр.3 

Предметна програма од прв, втор и трет циклус на студии 
 

1. Наслов на наставниот предмет Заедничката надворешна и безбедносна 
политика на ЕУ 

2. Код B522 
3. Студиска програма Детективи и криминалистика 
4. Организатор на студиската 

програма (единица, односно 
институт, катедра, оддел) 

Факултет за детективи и криминалистика 

5. Степен (прв, втор, трет циклус) Втор степен 
6. Академска година / семестар петта/втор 7. Број на ЕКТС 

кредити 
6 

8. Наставник Доц. д-р Стојан Славески 
9. Предуслови за запишување на 

предметот 
Студентите треба да имаа познавања од 
меѓународните организации и меѓународната 
безбедносна соработка. 

10. Цели на предметната програма (компетенции): 
 Студентите да се запознаат со меѓународните организации и меѓународната 
безбедносна соработка. 
 

11. Содржина на предметната програма:  
Курсот ќе им овозможи на студентите да  стекнат увид во нормативните и 
теоретски принципи на заедничката надворешна и безбедносна политика на ЕУ. 
Ќе се покријат теми на развој на овие политики , проблемите со идентитетот, 
односите со соседните држави и региони. Предметот исто така дава одговори на 
прашањето во врска со дилемата дали заедничката безбедносна и надворешна 
политика на Унијата на ќе остане меѓувладина или ќе се централизира. 
Менаџмент во кризни ситуации во рамки на Европските институции. Ќе биде 
опфатена и трилемата помеѓу изборот на безбедносно организирање и 
Обединетите Нации, НАТО и ЕУ. 
 

12. Методи на учење: Метод на усно изложување и метод на дијалог 
13. Вкупен расположив фонд на време 6x30=180 часови 
14. Распределба на расположивото време 180 часови 
15. Форми на наставните 

активности 
15.1. Предавања- теоретска 

настава 
45 часови

15.2. Вежби (лабораториски, 
аудиториски), семинари, 
тимска работа 

30 часови

16. Други форми на активности 16.1. Проектни задачи  15 часови

16.2. Самостојни задачи 60 часови

16.3. Домашно учење 30 часови

17. Начин на оценување 
17.1. Тестови 60 бодови

17.2. Семинарска работа/ проект ( презентација: писмена 
и усна) 

20 бодови

17.3. Активност и учество 20 бодови
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18. Kритериуми за оценување 
(бодови/ оценка) 

до 50 бода 5 (пет) (F)
од 51 до 60 бода 6 (шест) (E)
од 61 до 70 бода 7 (седум) (D)
од 71 до 80 бода 8 (осум) (C)
од 81 до 90 бода 9 (девет) (B)
од 91 до 100 бода 10 (десет) (A)

19. Услов за потпис и полагање на 
завршен испит 

Присуство на настава и вежби 

20. Јазик на кој се изведува наставата Македонски и англиски 

21. Метод на следење на квалитетот 
на наставата 

континуирано и етапно писмено оценување 

 

 
 
 
 
 
 
 
  

22. 
      

Литература 

22.1. 

Задолжителна литература 

Ред. 
број 

Автор Наслов Издавач Годи
на 

1. Славески, С., Националната 
безбедност на РМ и 
евроатлантските 
интеграции 

Стојан 
Славески 

2003 

2. Гоцевски,  Т., 
Бакрески,  О., 
Славески,  С., 
Георгиева, Л., 

Интересите на РМ во 
градењето на 
европската безбедност

МАНУ и 
Филозофски 
факултет - 
Скопје 

2008 

3. Гоцевски,  Т., 
Бакрески,  О., 
Славески,  С., 

Европската унија низ 
призмата на 
европската безбедност

Филозофски 
факултет - 
Скопје 

2007 

22.2. 

Дополнителна литература 

Ред. 
број 

Автор Наслов Издавач Годи
на

1. Кљусев,  Н.,  
Гоцевски,  Т., 
Бакрески,  О., 
Славески,  С., 

Интересите на РМ за 
членство во НАТО 

МАНУ и 
Филозофски 
факултет - 
Скопје 

2007 

2. Георгиева, Л., Европска безбедност Филозофски 
факултет - 
Скопје 

2010 

3. Ванковска, Б., Институции на ЕУ Филозофски 
факултет - 
Скопје 

2008 
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Прилог 
бр.3 

Предметна програма од прв, втор и трет циклус на студии 
 

1. Наслов на наставниот 
предмет 

Форензичка психологија 

2. Код K521 
3. Студиска програма Детективи и криминалистика 
4. Организатор на студиската 

програма (единица, односно 
институт, катедра, оддел) 

Факултет за детективи и криминалистика 

5. Степен (прв, втор, трет 
циклус) 

Втор циклус 

6. Академска година / семестар Петта/втор Број на ЕКТС 
кредити 

 6 

8. Наставник Доц. д-р Слободанка Тодороска-Ѓурчевска 
9. Предуслови за запишување на 

предметот 
Познавање на предметите: Криминолошка 
психологија со психопатологија, криминологија, 
пенологија. 

10. Цели на предметната програма (компетенции): Да се изучат различните научни 
погледи во сфаќањата за форензичката психологија; Да се добијат сознанија за 
главните правци  на квалитативното и квантитативно истражување во 
форензичката психологија; Да се научат и совладаат практичните статистички 
анализи кои се неопходни за  научни истражувања од областа на форензичката 
психологија. 

11. Содржина на предметната програма:    Поим за форензичка психологија. 
Различните погледи по однос на различни теми во форензичката психологија. 
Структурата и односот на форензичката психологија со другите науки. Односот 
меѓу форензичката психологија и полицијата. Обвинувањето како фаза на 
кривичната постапка. Исказите на сведоците, обвинетиот,вештаците во 
форензичката психологија. Психолошки профили на сторителите на кривични 
дела. Информативниот разговор, истражниот интервју и испитувањето на 
обвинетиот. Веродостојноста на сведочењето. Вредноста на когнитивното 
(сознајно) интервју. Карактеристиките на психолозите како судски вештаци. 

12. Методи на учење: предавања и вежби 
13. Вкупен расположив фонд на време 30 х 6=180 
14. Распределба на расположивото 

време 
180 

15. Форми на наставните 
активности 

15.1. Предавања- теоретска 
настава 

45  часови

15.2. Вежби (лабораториски, 
аудиториски), семинари, 
тимска работа 

30  часови

16. Други форми на 
активности 

16.1. Проектни задачи  30 часови

16.2. Самостојни задачи 15 часови

16.3. Домашно учење 60 часови

17. Начин на оценување 
17.1. Тестови 60 бодови

17.2. Семинарска работа/ проект ( презентација: писмена и 20 бодови
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усна) 

17.3. Активност и учество 20 бодови

18. Kритериуми за оценување 
(бодови/ оценка) 

до 50 бода 5 (пет) (F)
од 51 до 60 бода 6 (шест) (E)
од 61 до 70 бода 7 (седум) (D)
од 71 до 80 бода 8 (осум) (C)
од 81 до 90 бода 9 (девет) (B)
од 91 до 100 бода 10 (десет) (A)

19. Услов за потпис и полагање на 
завршен испит 

Постигнат успех од 60% од III колоквиуми или 
последниот испит 

20. Јазик на кој се изведува 
наставата 

Македонски   и Англиски јазик 

21. Метод на следење на 
квалитетот на наставата 

Самоевалуација 

 

 
 

 

 
 
 

22. 
      

Литература 

22.1. 

Задолжителна литература 

Ред. 
број 

Автор Наслов Издавач Год
ина 

1. Тодороска-Ѓурческа, 
С., 

Авторизирани 
предавања 

ЕУРМ, 
Скопје 

2011

2. Костиќ М. Форензичка психологија Научна 
книга 
Београд 

2005

3. Јефтиќ, Д., Судска психологија Научна 
книга 
Београд 

1960

22.2. 

Дополнителна литература 

Ред. 
број 

Автор Наслов Издавач Год
ина 

1. Franc R.  Forenzicka psihologija Sveuciliste 
u  Zagrebu 

2002

2. Фулгози, А., Психологија личности Школска 
книга, 
Загреб 

1987

3. Јефтиќ, Д., Судска психопатологија Научна 
книга, 
Београд 

1972
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17. Список на наставен кадар со податоци наведени во членот  5 од  
правилникот 

 
Наставен кадар на вработени на Факултетот за детективи и 
криминалистика    
           
Р.б. Име и презиме Звање 
1 Д-р Стојан Кузев Редовен професор 
2 Д-р Душко Стојановски Вонреден професор 
3 Д-р Стојан Славески Доцент 
4 Д-р Слободанка-Ѓурчевска Тодороска Доцент 
5 Д-р Оливер Андонов Асистент 
6 Д-р Зоран Филиповски Асистент 
7 М-р Атанас Козарев Асистент 
 
Наставен кадар кој предава на Факултетот за детективи и криминалистика 
како визитинг професори 
 
Р.б. Име и презиме Звање 
1 Д-р Слнчомил Велијанов Редовен професор 
2 Д-р Крсте Крајовски Доцент 
 
 
Прилог бр.4 
Податоци за наставниците кои изведуваат настава на студиската програма од прв,  
втор и трет циклус на студии и за ментори на докторски трудови 

 

18.  Изјава од наставникот за давање согласност за учество во 
изведувањето на настава по одредени предмети од студиската 
програма 
 Во прилог Ви се доставуваат изјавите од наставниците, проф. д-р Слнчомил 
Велијанов и доц. д-р Крсте Крајовски, за давање на согласност за учество во 
изведувањето на настава по одредени предмети од студиската програма. 
 

19. Согласност од високообразовната установа за учество на 
наставникот во реализација на студиската програма  
 
Немаме наставници од други високообразовни институции. 
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Прилог бр.4 
 

Податоци за наставниците кои изведуваат настава на студиската програма 
од прв, втор и трет циклус на студии и за ментори на докторски трудови 
 

1. Име и презиме Стојан Кузев 
2. Дата на раѓање 02.07.1951 
3. Степен на образование VIII 
4. Наслов на научниот степен Доктор по одбрана 
5. Каде и кога го завршил 

образованието односно се 
стекнал со научен степен 

Образование Година Институција 
VIII - докторат 1995 УКИМ-

Филозофски 
факултет, Скопје

VII-2 - магистратура 1991 УКИМ-
Филозофски 
факултет, Скопје

VII-1 – високо 
образование 

1979 УКИМ-
Филозофски 
факултет, Скопје

6. Подрачје, поле и област на 
научниот степен магистер 

Подрачје Поле Област 
Општествени науки Одбрана Цивилна одбрана 

7. Подрачје, поле и област на 
научниот степен доктор 

Подрачје Поле Област 
Општествени науки Одбрана Цивилна одбрана 

8. Доколку е во работен однос да 
се наведе институцијата каде 
работи и звањето во кое е 
избран и во која област 

Институција Звање во кое е избран и 
област 

Европски универзитет – 
Република Македонија 

Редовен професор 

9. Список на предмети кои наставникот ги води одделно за првиот, вториот  и третиот 
циклус на студии 
9.1. Список на предмети кои наставникот ги води на првиот циклус на студии 

Ред.  
број 

Наслов на предметот Студиска програма / институција 

1. Разрешување на конфликти Детективи и криминакистика-
ЕУРМ 

2. Детективски менаџмент Детективи и криминакистика-
ЕУРМ 

 3. Национална одбранбена политика и 
стратегија 

Детективи и криминакистика-
ЕУРМ 

9.2.  Список на предмети кои наставникот ги води на вториот циклус на студии 
Ред. 
број 

Наслов на предметот Студиска програма / институција 

1. Ризици и закани по безбедноста Детективи и криминакистика-
ЕУРМ 

2 Конфликтите, мирот и безбедноста Детективи и криминакистика-
ЕУРМ 

3. Национална безбедносна концепција 
и стратегија 

Детективи и криминакистика-
ЕУРМ 

 4 Разузнавачка и безбедносна 
активност 

Детективи и криминакистика-
ЕУРМ 

9.3. Список на предмети кои наставникот ги води на третиот циклус на студии 
Ред. 
број 

Наслов на предметот Студиска програма / институција 
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1.   
2.   

10. Селектирани резултати во последните пет години 
10.1. Релевантни печатени научни трудови (до пет) 

Ред. 
број 

Автори Наслов Издавач /  година 

1. Кузев, С., Безбедноста, приватната 
безбедност и 
детективсаката дејност 

ЕУРМ, Скопје, 
2010 

2. Кузев, С., Поим и дефинирање на 
современите конфликти 

ЕУРМ, Скопје, 
2009 

3. Кузев, С., Влијанието на 
глобализацијата врз 
безбедноста во поширока 
смисла 

Современа 
македонска 
одбрана, посебно 
издание, 2/2008 

4. Кузев, С., Република Македонија во 
очекување на поканата за 
членство во НАТО 

ФОН 
Универзитет, 
2007 

5. Кузев, С., Парламентарните избори 
во Република Македонија 
во 2006 година-
перспектива или сопирачка 
за членство во НАТО 

ЕУРМ, 2006 

10.2. Учество во научно-истражувачки национални и меѓународни проекти (до пет) 
Ред. 
број 

Автори Наслов Издавач / година 

1. Врангеловски, Љ., Кузев, 
С., Ивановски, З., Ристески, 
Т., 

Анализа на воената криза 
со перспективи за 
безбедноста на Република 
Македонија 

Министерство за 
наука, 2004 

2.    
3.    
4.    
5.    

10.3. Печатени книги во последните пет години (до пет) 
Ред. 
број 

Автори Наслов Издавач / година 

1. Кузев, С., Детективски менаџмент ЕУРМ, 2011 
2. Кузев, С., Арсовски, М., 

Дамјановски Р 
Војната во Македонија во 
2001 година 

Матица 
Македонска, 
Скопје, 2006 

3.    
4.    
5.    

10.4. Печатени стручни трудови во последните пет години (до пет) 
Ред. 
број 

Автори Наслов Издавач / година 

1. Кузев, С., Поканата на Република 
Македонија за членство во 

Современа 
македонска 
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НАТО-од желба до 
реалност 

одбрана, 
вонреден број, 
2008 

2. Кузев, С., Од престижна до 
маргинализирана 
институција 

Одбрана бр. 
149/08 

3. Кузев, С., Трансформација на 
Воената академија-
решение за проблемите и 
одговор на предизвиците 

Одбрана бр. 
150/08 

4. Кузев, С., Школување на офицери во 
странство-меч со две 
острици 

Одбрана бр. 
151/08 

5. Кузев, С., Нема изолирана 
национална одбрана 

Македонско 
сонце бр.746/08 

11.  Менторства на додипломски, магистерски и докторски студии   
11.1. Дипломски работи Повеќе од 20 
11.2. Магистерски работи Специјализации-повеќе од 15 
11.3. Докторски дисертации Две членства во комисија за одбрана 

12.  За ментори на докторски трудови селектирани резултати во последните четири/ пет години
12.1. Доказ за печатени научноистражувачки трудови во меѓународни научни списанија 

или меѓународни научни публикации во даденото поле (до шест) во последните пет 
години 
Ред.  
број 

Автори Наслов Издавач / година 

1.    
2.    
3.    
4.    
5.    
6.    

12.2. Доказ за најмалку два печатени научноистражувачки трудови во меѓународни 
научни списанија со импакт фактор во даденото поле во последните пет години 
Ред.  
број 

Автори Наслов Издавач / година 

1.    
2.    

12.3. Доказ за најмалку три учества на меѓународни собири во последните четири години
Ред. 
број 

Автори Наслов на трудот Меѓународен 
собир/ 
конференција 

Година 

1.     
2.     
3.     
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Прилог бр.4 
 

Податоци за наставниците кои изведуваат настава на студиската програма 
од прв, втор и трет циклус на студии и за ментори на докторски трудови 
 

1. Име и презиме Стојан Славески 
2. Дата на раѓање 22.07.1963 
3. Степен на образование VIII 
4. Наслов на научниот степен Доктор по одбрана 
5. Каде и кога го завршил 

образованието односно се 
стекнал со научен степен 

Образование Година Институција 
VIII  Доктор на науки 2001 Универзитет „Св. 

Кирил и Методиј“, 
Скопје 

VII/1  Магистер на 
науки

1995 Универзитетот во 
Ниш (Србија)

VII Високо 
образование

1986 Воена академија – 
Белград (Србија)

6. Подрачје, поле и област на 
научниот степен магистер 

Подрачје Поле Област 
Социологија на 
заштита на работа 

Општествени 
науки 

Безбедност на 
работа 

7. Подрачје, поле и област на 
научниот степен доктор 

Подрачје Поле Област 
Општествени науки Oдбрана  Интегрална 

безбедност 
8. Доколку е во работен однос 

да се наведе институцијата 
каде работи и звањето во кое 
е избран и во која област 

Институција Звање во кое е избран и 
област 

Европски универзитет – Р. 
Македонија 
Факултет за детективи и 
криминалистика

Доцент 
Безбедносен систем 

9. Список на предмети кои наставникот ги води одделно за првиот, вториот  и третиот 
циклус на студии 
9.1. Список на предмети кои наставникот ги води на првиот циклус на студии 

Ред.  
број 

Наслов на предметот Студиска програма / институција 

1. Основи на безбедносните системи Детективи и криминалистика/ЕУРМ
2. Безбедносниот систем на РМ Детективи и криминалистика/ЕУРМ

 3. Компаративни безбедносни системи Детективи и криминалистика/ЕУРМ

9.2.  Список на предмети кои наставникот ги води на вториот циклус на студии 
Ред. 
број 

Наслов на предметот Студиска програма / институција 

1. Меѓународните организации и 
безбедноста 

Детективи и криминалистика/ЕУРМ

2. Глобализацијата и безбедноста Детективи и криминалистика/ЕУРМ

3. Контрола и надзор над безбедносниот 
сектор 

Детективи и криминалистика/ЕУРМ

 4. Заедничка надворешна и безбедносна 
политика на Европската унија

Детективи и криминалистика/ЕУРМ

9.3. Список на предмети кои наставникот ги води на третиот циклус на студии
Ред. 
број 

Наслов на предметот Студиска програма / институција 

1.   
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2.   
10. Селектирани резултати во последните пет години 

10.1. Релевантни печатени научни трудови (до пет) 
Ред. 
број 

Автори Наслов Издавач /  година 

1. Славески, С., Ethnic Conflict Regulation ЕУРМ, Зборник на 
трудови, 2011 

2. Славески, С., Разузнавачка поддршка на 
безбедносната политика на 
Европската унија 

ЕУРМ, Зборник на 
трудови, 2009 
 

3. Славески, С., Компаративна анализа на 
регионалните иницијативи 
во Југоисточна Европа 
 

МО на РМ, 
Современа 
македонска 
одбрана, 2008 

4. Славески, С., Трансатлантските односи 
и македонските аспирации 
за членство во НАТО и 
ЕУ: комплементарност 
или компетитивност? 
 

МО на РМ, 
Современа 
македонска 
одбрана, 2007 

5. Славески, С., Интеграцијата на 
Република Македонија во 
Заедничката надворешна и 
безбедносна политика на 
Европската унија 

МО на РМ, 
Современа 
македонска 
одбрана, 2006 
 

10.2. Учество во научно-истражувачки национални и меѓународни проекти (до пет) 
Ред. 
број 

Автори Наслов Издавач / година 

1. Славески, С., “Превенција на 
социеталната безбедбносна 
дилема: помеѓу 
конструктивизмот и 
либерализмот” , 
Превенција на конфликти 
(од идеја кон култура за 
превенција на конфликти 
во Македонија) 

Фондација Фридрих 
Еберт, Скопје, 2004. 
 

2. Славески, С., “Транспарентност во 
одбранбената политика” во  
Транспарентност во 
одбранбената политика, 
буџетирањето и набавките 

НВО Демократски 
баланс, Скопје, 
2004. 

3. Славески, С., “Улогата на меѓународната 
заедница во македонскиот 
конфликт” во  Анализа на 
воената криза со 
перспективи за 
безбедноста на РМ 

Воена акдемија, 
Скопје, 2004. 

4. Кљусев, Н., Гоцевски, Т., Интересите на Република Македонска 
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Славески, С., Бакрески, 
О., 

Македонија за членство во 
НАТО 

академија на 
науките и 
уметностите и 
Филозофски 
факултет, Скопје, 
2007. 
 

5. Гоцевски, Т., Бакрески, 
О., Славески, С., 

Интересите на Република 
Македонија во градењето 
на европската безбедност 

Македонска 
академија на 
науките и 
уметностите и 
Филозофски 
факултет, Скопје, 
2009. 
 

10.3. Печатени книги во последните пет години (до пет) 
Ред. 
број 

Автори Наслов Издавач / година 

1. Славески, С., Безбедносен систем ЕУРМ, Скопје, 
2009. 
 

2. Гоцевски, Т., Бакрески, 
О., Славески, С., 

Европската унија низ 
призмата на Европската 
безбедност 

Филозофски 
факултет, Скопје, 
2007. 
 

3.    
4.    
5.    

10.4. Печатени стручни трудови во последните пет години (до пет) 
Ред. 
број 

Автори Наслов Издавач / година 

1. Славески, С., 
 

ЕУ – историја, 
институции, односи, 

ЕУРМ, Скопје, 2009

2. Славески, С., Обука во стрелање со 
лично оружје, 

ЕУРМ, Скопје, 2009 
 

3. Славески, С., Дилеми за иднината на 
НАТО 

Одбрана, 145/2008 

4. Славески, С., Македонија по Букурешт  Одбрана, 145/2008 
5. Славески, С., Пред нов крстопат Одбрана, 151/2008 

11.  Менторства на додипломски, магистерски и докторски студии   
11.1. Дипломски работи  
11.2. Магистерски работи 1
11.3. Докторски дисертации  

12.  За ментори на докторски трудови селектирани резултати во последните четири/ пет години
12.1. Доказ за печатени научноистражувачки трудови во меѓународни научни списанија 

или меѓународни научни публикации во даденото поле (до шест) во последните пет 
години 
Ред.  
број 

Автори Наслов Издавач / година 



 59

1. Slaveski, S., “Macedonian Strategic 
Culture and Institutional 
Choice: Integration or 
Isolation?”, in Western 
Balkans Security Observer,  

Jurnal of the Belgrade 
School of Security 
Studies, No. 14, July-
September 2009, 

2. Slaveski, S., 
 

“Do we need to establish 
network of specialized 
NGOs in the Western 
Balkans: View from 
Macedonia”, in Western 
Balkans Security Observer,  

Jurnal of the Belgrade 
School of Security 
Studies, No. 6, July-
September 2007. 

3.    
4.    
5.    
6.    

12.2. Доказ за најмалку два печатени научноистражувачки трудови во меѓународни 
научни списанија со импакт фактор во даденото поле во последните пет години 
Ред.  
број 

Автори Наслов Издавач / година 

1.    
2.    

12.3. Доказ за најмалку три учества на меѓународни собири во последните четири години
Ред. 
број 

Автори Наслов на трудот Меѓународен 
собир/ 
конференција 

Година 

1. Славески, С.,  За одбраната на 
македонскиот 
национален 
идентитет: етничка 
или граѓанска нација? 

Институтот за 
безбедност, 
одбрана и мир, 
Филозофски 
факултет, 
Скопје 

Октомври 
2010 во 
Охрид. 

2. Slaveski S. i Kozarev 
A. 

Republika Makedonija 
u presret Samitu 
NATO-a u Lisabonu: 
aktivan partner ili 
punopravan član? 

Факултетот за 
правни и 
деловни 
студии, Нови 
Сад/Србија 

Ноември 
2010, Нови 
Сад/Србија

3. Славески С. Глобализациските 
процеси и 
Македонија: 
Прашањето за 
идентитетот, 
суверенитетот и 
националните 
вредности 

Институтот за 
безбедност, 
одбрана и мир, 
Филозофски 
факултет, 
Скопје  

Октомври 
2008, 
Скопје 
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Прилог бр.4 
 

Податоци за наставниците кои изведуваат настава на студиската програма 
од прв, втор и трет циклус на студии и за ментори на докторски трудови 
 

1. Име и презиме Душко Стојановски 
2. Дата на раѓање 31.07.1961 
3. Степен на образование VIII 
4. Наслов на научниот степен Доктор на правни науки 
5. Каде и кога го завршил 

образованието односно се 
стекнал со научен степен 

Образование Година Институција 
VIII докторат 2005 Институтот за 

социолошки и 
политичко – 
правни 
истражувања 
Скопје 

VII-2 - магистратура 2002 Факултет за 
безбедност

VII - 1- високо 
образование 

1985 Факултет за 
безбедност и 
општествена 
самозаштита - Скопје

6. Подрачје, поле и област на 
научниот степен магистер 

Подрачје Поле Област 
Општествени науки Безбедност Криминалистичка 

методика 
7. Подрачје, поле и област на 

научниот степен доктор 
Подрачје Поле Област 
Општецтвени науки Правни науки Казнено право,  

8. Доколку е во работен однос 
да се наведе институцијата 
каде работи и звањето во кое 
е избран и во која област 

Институција Звање во кое е избран и 
област 

Европски Универзитет 
Република Македонија 

Вонреден професор

9. Список на предмети кои наставникот ги води одделно за првиот, вториот  и третиот 
циклус на студии 
9.1. Список на предмети кои наставникот ги води на првиот циклус на студии 

Ред.  
број 

Наслов на предметот Студиска програма / институција 

1. Криминалистичка тактика Детективи и криминалистика - ЕУРМ 
2. Криминалистичка методика Детективи и криминалистика - ЕУРМ 

9.2.  Список на предмети кои наставникот ги води на вториот циклус на студии 
Ред. 
број 

Наслов на предметот Студиска програма / институција 

1. Организираниот криминалитет и 
тероризмот 

Детективи и криминалистика - ЕУРМ 

2. Тактика и техника на извршување 
на детективска дејност и 
обезбедување лица и имот 

Детективи и криминалистика - ЕУРМ 

3. Правда и внатрешни работи на ЕУ Детективи и криминалистика/ЕУРМ

9.3. Список на предмети кои наставникот ги води на третиот циклус на студии 
Ред. 
број 

Наслов на предметот Студиска програма / институција 
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1.   
2.   

10. Селектирани резултати во последните пет години 
10.1. Релевантни печатени научни трудови (до пет) 

Ред. 
број 

Автори Наслов Издавач /  година 

1. Стојановски Д., Криминолошко 
криминалистички 
карактеристики на 
фалсификувањето виза  

Годишник на 
Полициската 
академија на 
Република 
Македонија, бр. 1, 
2005/2006. 

2. Стојановски, Д.,  Европол - состојби и 
перспективи, за соработка 
на македонската полиција  

Зборник трудови – 
Република 
Македонија на 
патот кон Европа – 
состојби и 
перспективи, Фон 
Универзитет, 2007 

3. Стојановски, Д., Фалсфикување заштитени 
исправи,  

Зборник на 
правниот факултет 
Јустинијан Први во 
Скопје - во чест на 
Панта Марина, 
Скопје, 2007 
година. 

4. Стојановски, Д., Криминолошко 
криминалистички 
карактеристики на 
фалсификувањето лични 
карти,  

Глобал – Ревија на 
Институтот за 
економски 
стратегии и 
меѓународни 
односи – ОХРИД, 
Година II, број 2 
Скопје, февруари 
2008. 

5. Стојановски Д., Саити  С., Корелација на 
Меѓународното 
хуманитарно право и 
Меѓународното право за 
правата на човекот,  

МАНУ, Зборник од 
научната расправа 
одржана во Скопје 
на 18.11.2008 
година. 

10.2. Учество во научно-истражувачки национални и меѓународни проекти (до пет) 
Ред. 
број 

Автори Наслов Издавач / година 

1.    
2.    
3.    
4.    
5.    

10.3. Печатени книги во последните пет години (до пет) 
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Ред. 
број 

Автори Наслов Издавач / година 

1. Стојановски Д., Фалсификување исправи Култура, Скопје, 
2005 

2. Симоновиќ Б., Анѓелески 
М., Стојановски Д., 

Криминалистичка техника, 
учебник 

Службен весник на 
РМ, Скопје , 2009 
година 

3.    
4.   
5.    

10.4. Печатени стручни трудови во последните пет години (до пет) 
Ред. 
број 

Автори Наслов Издавач / година 

1. Стојановски Д., Изборите во република 
Македонија низ 
мониторингот на ОБСЕ – 
ОДИХР 

Зборник на 
трудови – 
Парламаентарните 
избори 2006 и 
македонските 
аспирации за 
членство во ЕУ и 
НАТО, Европски 
универзитет 
Република 
Македонија – 
Скопје, Скопје  
2006, стр. 223 - 
234. 

2.    
3.    
4.    
5.    

11.  Менторства на додипломски, магистерски и докторски студии   
11.1. Дипломски работи Повеќе од 60 менторства 
11.2. Магистерски работи  
11.3. Докторски дисертации  

12.  За ментори на докторски трудови селектирани резултати во последните четири/ пет години
12.1. Доказ за печатени научноистражувачки трудови во меѓународни научни списанија 

или меѓународни научни публикации во даденото поле (до шест) во последните пет 
години 
Ред.  
број 

Автори Наслов Издавач / година 

1.    
2.   
3.    
4.    
5.    
6.    

12.2. Доказ за најмалку два печатени научноистражувачки трудови во меѓународни 
научни списанија со импакт фактор во даденото поле во последните пет години 
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Ред.  
број 

Автори Наслов Издавач / година 

1.    
2.    

12.3. Доказ за најмалку три учества на меѓународни собири во последните четири години
Ред. 
број 

Автори Наслов на трудот Меѓународен 
собир/ 
конференција 

Година 

1. Стојановски Д., Криминолошко 
криминалистички 
карактеристики на 
фалсификувањето 
лични карти,  

Глобал – 
Ревија на 
Институтот за 
економски 
стратегии и 
меѓународни 
односи – 
ОХРИД, 
Година II, број 
2 Скопје, 
февруари 2008. 

 

2. Ангелески, М., 
Стојановски Д., 

Криминалистичка 
вештачења и 
откривање 
фалсификованих 
исправа – македонска 
искуства 
 

2009  

3. Ангелески, М., 
Стојановски Д.,  
Ацески И., 
Пулеска Б., 

Македонија и 
процесите на 
глобализација и 
евроатланска 
интеграција,  

Europe in crisis 
threats and 
oppurtunities, 
Американ 
колеџ – Скопје, 
2008 
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Прилог бр.4 
 

Податоци за наставниците кои изведуваат настава на студиската програма 
од прв, втор и трет циклус на студии и за ментори на докторски трудови 

 

1. Име и презиме Слнчомил Велјанов 
 

2. Дата на раѓање 30.09.1946 
 

3. Степен на образование VIII- докторат 

4. Наслов на научниот степен Доктор на технички науки 
5. Каде и кога го завршил 

образованието односно се 
стекнал со научен степен 

Образование Година Институција 
VIII- докторат 1992 Технолошко-

металуршки 
факултет 

VII-2 магистратура 1983 Технолошко-
металуршки 
факултет 

VII-1 високо образов. 1972 Технолошко-
металуршки 
факултет 

6. Подрачје, поле и област на 
научниот степен магистер 

Подрачје Поле Област 
Техничко-
технолошки науки 

Хемиска 
технологија 

Органска 
технолог.-друго 

7. Подрачје, поле и област на 
научниот степен доктор 

Подрачје Поле Област 
Техничко-
технолошки науки 

Хемиска 
технологија 

Органска 
технолог.-друго 

8. Доколку е во работен однос да 
се наведе институцијата каде 
работи и звањето во кое е 
избран и во која област 

Институција Звање во кое е избран и 
област 

ЕУРМ Редовен професор 
(криминалистика) 

9. Список на предмети кои наставникот ги води одделно за првиот, вториот  и третиот 
циклус на студии 
9.1. Список на предмети кои наставникот ги води на првиот циклус на студии 

 
Ред.  
број 

Наслов на предметот Студиска програма / институција 

1. Криминалистичка техника Детективи и 
криминалистика/ЕУРМ,Факултет за 
детективи и криминалистика

2. Судска медицина Детективи и 
криминалистика/ЕУРМ,Факултет за 
детективи и криминалистика 

9.2.  Список на предмети кои наставникот ги води на вториот циклус на студии 
 
Ред. 
број 

Наслов на предметот Студиска програма / институција 

1. Современи кримин алистички теории Детективи и криминалистика/ 
ЕУРМ,Факултет за детективи и 
криминалистика 
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2. Форензичка криминалистика Детективи и криминалистика/ 
ЕУРМ,Факултет за детективи и 
криминалистика 

9.3. Список на предмети кои наставникот ги води на третиот циклус на студии 
Ред. 
број 

Наслов на предметот Студиска програма / институција 

1.   
2.   

10. Селектирани резултати во последните пет години 
10.1. Релевантни печатени научни трудови (до пет) 

Ред. 
број 

Автори Наслов Издавач /  година 

1.    
2.    
3.    
4.    
5.    

10.2. Учество во научно-истражувачки национални и меѓународни проекти (до пет) 
 
Ред. 
број 

Автори Наслов Издавач / година 

1. Ристов, Ј., 
Велјанов, С.,Спасески, Ј., 
Несторовски, Д., 
Бојчевски, И., 

Безбедносна проценка на 
ризиците од незаконски 
дејствија и мерки за 
безбедносна заштита на 
културното наследство 

УЗКН/2006 

2. Слнчомил Велјанов, С., и др. 
 

Тempus-проект за воведување 
на последипломски студии по 
форензика на ПМФ 

ПМФ/2009 

3.    
4.    
5.    

10.3. Печатени книги во последните пет години (до пет) 
Ред. 
број 

Автори Наслов Издавач / година 

1.    
2.    
3.    
4.    
5.    

10.4. Печатени стручни трудови во последните пет години (до пет) 
 
Ред. 
број 

Автори Наслов Издавач / година 

1. Слнчомил велјанов Криминалистичка техника 
(автор.пред.) 

ЕУРМ / 2011 

2. Слнчомил Велјанов Форензичка криминалистика-
практикум 

Природно-
математички 
факултерт / УКИМ 
2009 
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3.    

4.    
5.    

11.  Менторства на додипломски, магистерски и докторски студии   
11.1. Дипломски работи   / 
11.2. Магистерски работи 4 (четири) 
11.3. Докторски дисертации 2 (две) 

12.  За ментори на докторски трудови селектирани резултати во последните четири/ пет години
12.1. Доказ за печатени научноистражувачки трудови во меѓународни научни списанија 

или меѓународни научни публикации во даденото поле (до шест) во последните пет 
години 
Ред.  
број 

Автори Наслов Издавач / година 

1.    
2.    
3.    
4.    
5.    
6.    

12.2. Доказ за најмалку два печатени научноистражувачки трудови во меѓународни 
научни списанија со импакт фактор во даденото поле во последните пет години 
Ред.  
број 

Автори Наслов Издавач / година 

1.    
2.    

12.3. Доказ за најмалку три учества на меѓународни собири во последните четири години
Ред. 
број 

Автори Наслов на трудот Меѓународен 
собир/ 
конференција 

Година 

1. Проф.д-р Слнчомил 
Велјанов 
М-р Љупчо Тодоровски 

"Имплементација на 
програма за 
карактеризација и 
профилирање на дроги 
од природно потекло-
услов за детекција на 
нарковрските во 
илегалната трговија" 

"Анализи на 
организирани 
форми на 
криминал со 
дрога и 
развивање на 
стратегии за 
попречување на 
илегална 
трговија со 
дроги" 

2010 

2.     

3.     
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Прилог бр.4 
 

Податоци за наставниците кои изведуваат настава на студиската програма 
од прв, втор и трет циклус на студии и за ментори на докторски трудови 
 

1. Име и презиме Слободанка Тодороска-Ѓурчевска 
2. Дата на раѓање 02.06. 1954 г. 
3. Степен на образование VIII 
4. Наслов на научниот степен Доктор на науки 
5. Каде и кога го завршил 

образованието односно се 
стекнал со научен степен 

Образование Година Институција 
VIII Доктор на науки 2004 Институт за 

социолошки и 
политичко-правни 
истражувања-
Скопје 

 VII/2 Магистар 1995 Правен Факултет 
Јустинијан 1 
Скопје 

 VII Дипломиран 
психолог

1979 Филозофски 
факултет Скопје

6. Подрачје, поле и област на 
научниот степен магистер 

Подрачје Поле Област 
Општествени науки право криминологија 

7. Подрачје, поле и област на 
научниот степен доктор 

Подрачје Поле Област 
Општествени науки социологија Социологија на 

правото и 
криминалистика 

8. Доколку е во работен однос да 
се наведе институцијата каде 
работи и звањето во кое е 
избран и во која област 

Институција 
 

Звање во кое е избран и 
област  

ЕУРМ Скопје Доцент во областа на 
криминологијата 

9. Список на предмети кои наставникот ги води одделно за првиот, вториот  и третиот 
циклус на студии 
9.1. Список на предмети кои наставникот ги води на првиот циклус на студии 

Ред.  
број 

Наслов на предметот Студиска програма / институција 

1.  Криминологија Детективи и криминалистика 
ЕУРМ 

2.  Пенологија Детективи и криминалистика 
ЕУРМ 

 3.  Криминолошка психологија со 
психопатологија

Детективи и криминалистика 
ЕУРМ

9.2.  Список на предмети кои наставникот ги води на вториот циклус на студии 
Ред. 
број 

Наслов на предметот Студиска програма / институција 

1.   
2.   

9.3. Список на предмети кои наставникот ги води на третиот циклус на студии 
Ред. 
број 

Наслов на предметот Студиска програма / институција 

1.   
2.   

10. Селектирани резултати во последните пет години 
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10.1. Релевантни печатени научни трудови (до пет) 
Ред. 
број 

Автори Наслов Издавач /  година 

1. Слободанка Тодороска-
Ѓурчевска 

Посебни задачи на 
психолошките вештачења 
во кривичната постапка 

ЕУРМ-2010 

2. Слободанка Тодороска-
Ѓурчевска 

За односот меѓу 
психологијата и правото 

ЕУРМ-2011 

3.   
4.    
5.    

10.2. Учество во научно-истражувачки национални и меѓународни проекти (до пет) 
Ред. 
број 

Автори Наслов Издавач / година 

1.    
2.    
3.    
4.    
5.    

10.3. Печатени книги во последните пет години (до пет) 
Ред. 
број 

Автори Наслов Издавач / година 

1.    
2.    
3.    
4.    
5.    

10.4. Печатени стручни трудови во последните пет години (до пет) 
Ред. 
број 

Автори Наслов Издавач / година 

1. Слободанка Тодороска-
Ѓурчевска 

Пенологија ЕУРМ/2010 

2. Слободанка Тодороска-
Ѓурчевска 

Криминологија ЕУРМ/2011  

3.    
4.    
5.    

11.  Менторства на додипломски, магистерски и докторски студии   
11.1. Дипломски работи  
11.2. Магистерски работи  
11.3. Докторски дисертации  

12.  За ментори на докторски трудови селектирани резултати во последните четири/ пет години
12.1. Доказ за печатени научноистражувачки трудови во меѓународни научни списанија 

или меѓународни научни публикации во даденото поле (до шест) во последните пет 
години 
Ред.  
број 

Автори Наслов Издавач / година 

1.    
2.    
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3.    
4.    
5.    
6.    

12.2. Доказ за најмалку два печатени научноистражувачки трудови во меѓународни 
научни списанија со импакт фактор во даденото поле во последните пет години 
Ред.  
број 

Автори Наслов Издавач / година 

1.    
2.    

12.3. Доказ за најмалку три учества на меѓународни собири во последните четири години
Ред. 
број 

Автори Наслов на трудот Меѓународен 
собир/ 
конференција 

Година 

1.     
2.     
3.     
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Прилог бр.4 
 

Податоци за наставниците кои изведуваат настава на студиската програма 
од прв, втор и трет циклус на студии и за ментори на докторски трудови 
 

1. Име и презиме Крсте Крајовски 
2. Дата на раѓање 08.01.1958 
3. Степен на образование VIII- докторат 
4. Наслов на научниот степен Доктор по организациони науки и управување (менаџмент) 
5. Каде и кога го завршил 

образованието односно се 
стекнал со научен степен 

Образование Година Институција 
VIII-докторат 2009 ИСППИ 
VII-2 магистратура 2002 ИСППИ 
VII-1 високо 
образование

1992 Правен факултет, 
УКИМ 

6. Подрачје, поле и област на 
научниот степен магистер 

Подрачје Поле Област 
Општествени науки Организациони 

науки и 
управување 
(менаџмент) 

Менаџмент во 
администрација 

7. Подрачје, поле и област на 
научниот степен доктор 

Подрачје Поле Област 
Општествени науки Организациони 

науки и 
управување 
(менаџмент) 

Менаџмент во 
администрација 

8. Доколку е во работен однос 
да се наведе институцијата 
каде работи и звањето во кое 
е избран и во која област 

Институција Звање во кое е избран и 
област 

ЕУРМ Доцент 

9. Список на предмети кои наставникот ги води одделно за првиот, вториот  и третиот 
циклус на студии 
9.1. Список на предмети кои наставникот ги води на првиот циклус на студии 

Ред.  
број 

Наслов на предметот Студиска програма / институција 

1. Вовед во криминалистика  Детективи и криминалистика/ 
Факултет за детективи и 
криминалистика 

2. Детективско право Детективи и криминалистика/ 
Факултет за детективи и 
криминалистика 

9.2.  Список на предмети кои наставникот ги води на вториот циклус на студии 
Ред. 
број 

Наслов на предметот Студиска програма / институција 

1. Безбедносен менаџмент Детективи и криминалистика/ 
Факултет за детективи и 
криминалистика 

2. Полициско работење во 
заедницата 

Детективи и криминалистика/ 
Факултет за детективи и 
криминалистика 

9.3. Список на предмети кои наставникот ги води на третиот циклус на студии 
Ред. 
број 

Наслов на предметот Студиска програма / институција 

1.   
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2.   
10. Селектирани резултати во последните пет години 

 
10.1. Релевантни печатени научни трудови (до пет) 

Ред. 
број 

Автори Наслов Издавач /  година 

1. Крсте Крајовски Реформи во полицијата ЕУРМ/2011 
2.    
3.    
4.    
5.    

10.2. Учество во научно-истражувачки национални и меѓународни проекти (до пет) 
Ред. 
број 

Автори Наслов Издавач / година 

1.    
2.    
3.    
4.    
5.    

10.3. Печатени книги во последните пет години (до пет) 
Ред. 
број 

Автори Наслов Издавач / година 

1.    
2.    
3.    
4.    
5.    

10.4. Печатени стручни трудови во последните пет години (до пет) 
Ред. 
број 

Автори Наслов Издавач / година 

1. Крсте Крајовски Менторството во 
професионалниот развој на 
полициските кадри 

МНД, Битола/2007 

2. Крсте крајовски Детективско право ЕУРМ/2011 
3. Крсте Крајовски Аспекти на европските 

реформски промени во 
македонската полиција 

Шикло-
Комерц,Битола/2011

4.    
5.    

11.  Менторства на додипломски, магистерски и докторски студии   
11.1. Дипломски работи  
11.2. Магистерски работи  
11.3. Докторски дисертации 

12.  За ментори на докторски трудови селектирани резултати во последните четири/ пет години 
12.1. Доказ за печатени научноистражувачки трудови во меѓународни научни списанија 

или меѓународни научни публикации во даденото поле (до шест) во последните пет 
години 
Ред.  
број 

Автори Наслов Издавач / година 
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1.    
2.    
3.    
4.    
5.    
6.    

12.2. Доказ за најмалку два печатени научноистражувачки трудови во меѓународни 
научни списанија со импакт фактор во даденото поле во последните пет години 
Ред.  
број 

Автори Наслов Издавач / година 

1.    
2.    

12.3. Доказ за најмалку три учества на меѓународни собири во последните четири години
Ред. 
број 

Автори Наслов на трудот Меѓународен 
собир/ 
конференција 

Година 

1.     
2.     
3.     
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20. Информација за бројот на студенти за запишување во првата 
година на студиската програма. 
Бројот на студенти кои се запишуваат се утврдува со посебен конкурс 
 
21. Информација за обезбедена задолжителна и дополнителна 
литература.  
Списокот за задолжителна и дополнителна литература е опфатен во прилогот за 
Студиските програми и описите на предметите. 
 
22. Информација за веб страница.  
Сите информации поврзани со сите прашања за студиските години и останатите 
прашања поврзани со студирањето на ЕУРМ се достапни на порталот  
http://www.eurm.edu.mk/  
 
23. Стручниот односно научниот назив со кој се стекнува студентот по 
завршување на студиската програма.  

Студентот кој ќе заврши втор циклус студии на Факултетот за детективи и 
криминалистика, во зависност од изборот на модулот за студирање во вториот 
семестар, по одбрана на својот специјалистички труд, односно со завршувањето на 
специјализацијата преку објавување на валиден труд, ќе се стекне со стручен назив:  

 Специјалист за безбедност  
 

и му се издава диплома во која се наведува видот на образованието, стручниот назив и 
средната оценка на успехот. 

Студентот кој ќе заврши втор циклус студии на Факултетот за детективи и 
криминалистика, во зависност од изборот на модулот за студирање во четвртиот 
семестар, по одбрана на својот магистерски труд ќе се стекне со научен назив:  

 Магистер за безбедност 
 

и му се издава диплома во која се наведува видот на образованието, научниот назив и 
средната оценка на успехот. 
 

24. Активности и механизми преку кои се развива и се одржува 
квалитетот на наставата.  

Европскиот универзитет ЕУРМ континуирано ќе работи на усовршување на 
вработениот Наставно-научен кадар. За да ги спроведе во пракса своите цели, 
факултетот ги развива и ги применува следните  компоненти:  

1. Развива постојано високо ниво на знаење како врвен приоритет на 
факултетот од областа на одбраната и безбедноста;  

2. Овозможува континуиран развој и академско совршенство;  

3. Го унапредува образовниот процес и  образовните операции;  
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4. Овозможува развој на факултетот и води сметка за персонален развој и 
надградба на кадарот; 

5. Им овозможува на студентите вискоквалитетно образовно искуство и 
одлично спроведување на процесот на образование;  

6. Воспоставува кооперативни врски со интернационални и  надворешни 
образовни институции со цел да го негува академскиот развој; 

Во остварувањето на својата мисија, Факултетот секогаш се определува за 
четири трајни вредности: современ концепт на организација на наставата, висок 
квалитет и стандард во реализацијата на деловните процеси, интензивна меѓународна 
соработка и поврзување со сите значајни учесници на националното и меѓународно 
опкружување. 

 


